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A munkásság kézfogása
Nagyszerű ez a szentesi nép! Azt 

mondják: nem tud lelkesedni, de , 
minden elhangzott szót megjegyez, 
minden kijelentést megőriz, megvi­
tat. boncolgat, kritizál. Azt mondjak: 
nem tud lelkesedni, mert nem tart­
ja komoly megnyilatkozásnak a 
szalmalángos ünneplést, de kitart a 
meggyőződése mellett keményen, 
hosszú ideig. Helyes, pontos ez a 
meghatározás a szentesi emberről, 
akinek jellemrajzához hozzá kell 
még tenni : ha belátja, hogy má­
soknak van igazuk, ezt az igazat el 
is ismeri, sőt: van erkölcsi bátor­
ság benne a tévedések beismerésé 
hez is.

Hamarjában meg sem tudnánk 
mondani, hogy hányszor és hány 
helyen beszéltek már esztendők óta 
az összefogás szükségességéről! De 
ezek a beszédek mögött nem állott j 
ott az igazi összefogás átütő ereje. 
Lám : lehullanak a politikai válasz 
falak, belép a nemzet újjáépítésének 
nagy munkájába a munkásság is, 
mert a munkásságban is magyar ■ 
szív dobog, amely visszhangzik a 
magyar szivek dobbanására. Aki 
csak egyszerű politikai nyereségnek 
vagy veszteségnek könyveli el ma­
gában a szentesi munkásság és az 
eddig ellenzéki érzelmű kisgazda­
alakulatok jelentkezését az ország­
mentő munkában: az felületesen 
szemléli a dolgokat. Itt mar nem 
politikáról van szó, hanem a nem­
zet életéről, a nemzet testi és lelki 
újjáépítéséről, amely mellett a poli 
tika parányi semmiséggé törpül. 
Politika? Nem. az most nem kell. 
Most kéz a kézben kell haladnunk, 
rendbe kell hozni a gazdasági éle­
tet. vissza kell állítani a hitel kör­
forgását, vissza kell állítani a mun 
ka keresletét és becsületét. Vissza 
kell állítani a pénz egészséges kör 
forgását, vissza kell állítani a tisz­
tult magyar közéletet és vissza Kell 
adni az egyén értékét és felelőssé­
gét.

Politika? Nem, a politikából elég 
volt. Aki most akar politizálni, az 
vagy téved, vagy rosszhiszemű em­
ber. Sem a tévedésekre, sem a rossz­
hiszeműségre nincsen szükség. El­
lenben szükség van — mint a ke­
reskedelmi miniszter mondotta 
: ozitiv, tehát cselekvő emberekre. 
Félreértés ne legyen: a pozitív, te­
hát a cselekvő emberre szükség van 
a kritikában is, mert a kritikára is 
szükség van. Azonban ez a kritika 
ne a politikai elvek szemszögéből, 
hanem a nemzet jövőjéért való 
gondoskodás szemszögéből induljon. 
Egy, amint azt a szentesi kubiko­
sok. a szentesi ellenzéki kisgazdák 
és az ipari munkások magatartása 
mutatja.

Minden szentesi ember büszke le­
het arra, hogy az egé-z ország 
munkásságának, az egész ország el­
lenzéki érzelmű kisgazdáinak éppen 
Szentes mutatott példát. Éppen a 
szentesi nép volt az, aki a kor- 
mányelnök szózatát tettekre váltot­
ta fél. A szentesi nép volt az első, 
aki elfogadta a magyar embernek 
nyújtott magyar kezet. Kezetfog­
tunk! Gyerünk egymás mellett a 
nemzet újjáépítésének munkájára, 
amelynek első állomásait már el­
hagytuk. Statáriumra nincsen szük­
ségem — mondotta Gömbös Gyula.

A HIRDETÉSI DIJAKAT MILL1MÉTERSORON- 
KÉNT ÁLLAPÍTJUK MEG.

ELŐFIZETŐINK HAVONTA 4 APRÓHIRDETÉST 
DÍJMENTESEN KAPNAK.

KÉZIRATOKAT NEM ŐRZŐNK MEG ÉS NEM 
ADUNK VISSZA.

Szentes, 1932. november 2.

Gróf Károlyi Oyula lemondott mandátumáról
Nem kíván résztvenui a politikai életben

lemond székesfehérvári man­
dátumáról.

A volt miniszterelnök hasonló 
tartalmú értesítést küldött a Ház el­
nökének is. A székesfehérvári man­
dátumot Hó man Bálint kultusz­
miniszternek ajánlják fel.

Székesfehérvárról jelentik :Gró f t 
Károlyi Gyula volt miniszterel­
nök level t intézett gróf Széchenyi 
Viktor székest' hérvári főispánhoz, 
akivel közölte, hogy többé Dem ki- \ 
ván aktiv részt venni a politikai * 
életben, ezért ’

Merényletet kíséreltek meg az amerikai 
elnök ellen

Ismeretlen tettesek felszedték az elnök vonata élőit a síncsavarokat
Washington, november 1. (A ké­

ső éjszakai órákban érkezett.) 
Hoover elnök ellen kedden délután 
merényletet kíséreltek meg. Az is­
meretlen merénylők a baltimore

ohioi vasútvonal egy széles kanya­
rulatánál fölszedtek 39 síncsavart, a 
vonat azonban szerencsére minden 
baj nélkül á haladt a veszélyezte­
tett helyen.

Egyhónapos kereskedelmi 
megállapodás jött létre Ausztria 

és Magyarország között

A provizórium meghosszabbítására irányuló egyezmény tegnap lépett életbe
Budapestről jelentik: A magyar | amennyiben 

és az osztrák delegációnak a ma- I Jz szerződés érvényét egy hó- 
gyár osztrák provizórium meghosz- > 
szabbitására irányuló tárgyalásai j 
meghozták a kívánt eredményt. >

j. szerződés érvényét egy hó­
nappal meghosszabbították.

Az uj megállapodás november else­
jén már életbe is lépett.

A rendőrök szétverték a londoni 
éhségtüntetést

Kommunista agitátor vezette a szervezkedést
London, november 1. (A késő éj­

szakai órákban érkezett). Kedden 
este nyolc órakor akartak felvo­
nulni az éhségfelvonulás résztvevői 
az angol parlamenthez, a rendőr­
ség azonban gumibottal szétverte a

A minisztert ezután
a szocialista ipari munkás­
ság küldöttsége kereste tel, 

a küldöttséget Fenyvesi Lajos ve­
zette, aki a miniszter támogatását 
kérte a munkaalkalmak szerzésé­
hez. A kereskedelmi miniszter az 
üdvözlésekre hosszasabban válaszolt.

!

Í tüntetőket, akik kommunista izga­
tásra kőzáport zúdítottak a rend­
őrökre és több ablakot bevertek.

A felvonulás kommunista irányi- 
\ tóját letartóztatták.

Munkások, kereskedők és iparosok 
küldöttsége a kereskedelmi miniszternél

Eltemették Gaal Gasztont

Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter több küldöttséget 
Szentesen

hogy elsősorban a gazdatársadalmat 
kell a kormányzatnak megsegíteni. 
Hadd hozzon hasznot és minél töb­
bet a gazda földje, istállója, ólja. 
Csak egy megerősödött gazdatársa­
dalmon épüli et fel ennek az or­
szágnak kereskedelme, minden fog­
lalkozási ágának boldogulása, csőn 
ka hazánk felvirágzása. De méltány­
talan lenne, hogy ez a megsegítés 
az elgyengü't, vérző, sőt elvérző 
kereskedelemnek a terhére, köz­
hasznú érdekeivel diszharmóniában 
történjék, mert hiszen a kereskede­
lem nem kevésbé elsőrangú ténye­
zője a nemzet gazdasági megerő­
södésének.

fogadott
F a b i n y i Tihamér dr. kereske­

delmi minisztert vasárnap Szentesen 
a vármegyeházán az alispáni elfo­
gadóban több küldöttség kereste fel 
Elsőnek az államépitészeti hivatal 
kirendeltség tisztviselókara tisztel 
gelt a miniszter előtt, majd az ipa 
rosok küldöttsége következett Sza 
bó Mihály ipartestületi elnök veze 
tésével. A kereskedők Egylete kiil 
döttségét dr. Őze Gyula 
zette, aki a 
mondotta :

— Ennek 
városának 
dalma átérzi annak a 
közgazdasági' elvnek az

ügyvéd ve-
többek között ezeket

a vérszegény Szentes 
halódó kereskedötársa- 

politikai és 
igazságát.

Igaza van ! A lelkek tisztessége 
erősebb fegyver a statáriumnál. Ki­
terjesztette a gyülekezési jogot. Iga­
za van ! A magyar szivek megnyi­
latkozása elé fölösleges a szoros 
korlát. Feloszlott a szénkartel. Igaza 
van a kereskedelmi miniszternek, 
aki ezzel az intézkedésével a fo­
gyasztóközönség régi kívánságának 
adott igazat. Itt az uj gazdavédelmi

rendelet: igaza van az igazságügyi 
miniszternek, aki meg tudta védeni 
az adós érdekét úgy, hogy a hitele­
ző érdeke is védelemben részesül. 
Kezetfogtunk! Igazunk van, gye­
rünk egymás mellett a további igaz­
ságok megkeresésére, hogy minél 
előbb megvalósulhasson a nemzeti 
munkaterv valamennyi pontja.

✓

F

Balatonboglárról jelentik : Vasár­
nap délelőtt helyezték örök nyuga­
lomra Gaal Gasztont, a Független 
Kisgazdapárt vezérét. A temetésen 
a kormány képviseletében Keresz- 
tes-Fisher Ferenc belügyminiszter 
jelent meg Darányi államtitkár kí­
séretében. A temetési szertartást 
Rótt Nándor veszprémi püspök vé­
gezte. A templomtéren nagy gyász­
ünnepség volt, ahol a ravatalnál 
Eckhardt Tibor, Stefanies Pál alis­
pán, Szabó Pál kisgazdairó, Süme­
gi Vilmos, Novak Elek evangélikus 
lelkész mondottak beszédet. A ko­
porsót a part képviselőtagjai vitték 
a családi sírbolthoz. Budapesten 
kedden gyászmise volt, amelyet 
Turchányi Egon celebrált.

Kiviteli vállalatok vezetői a 
földmivelésügyi miniszter 

előtt
Budapestről jelelentik : Hétfőn 

délben hattagú küldöttség kereste 
fel hivatalában K á 11 a y földmive­
lésügyi minisztert a magyar kiviteli 
cégek országos szövetsége részéről 
Sehréger Lajos, az Élelmiszerkivi­
teli Rt. vezérigazgatója vezetésével. 
A küldöttség részletesen ismertette 
a miniszter előtt az export nehéz­
ségeit, mire a miniszter közölte, 
hogy az export fejlesztése érdeké­
ben minden szükséges intézkedést 

> meg fog tenni.

Letartóztattak egy 
valutacsempészt

Budapestről jelentik : Komi ó s 
Pál textilügynököt aki bécsi, berli­
ni és zürichi fonaigyárak képvise­
letében nagyobb összegeket szedett 
be, letartóztatták, mert a Nemzeti 
Bank megkerülésével nagyobb ősz­
szeget csempészett ki az országból. 
K o m 1 ó s 30,(1()0 pengő értékű va­
lutacseni pészést ismert be.

Magyar asszonyok 
küldöttsége a pápánál 
Róma, november 1. (A késő éj­

szakai órákban érkezett;. T o r m a y 
Cecile, az ismert írónő vezetésével 
kedden délben kihallgatáson jelent 
meg XI. Pilis pápa előtt a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége kül­
döttsége.

A francia miniszterelnök 
Madridba érkezett

Madrid, november 1 . (A késő éj­
szakai órákban érkezett). Herriot 
francia miniszterelnök kedden dél­
ben Madridba érkezett, a pályaud­
varon Azana miniszterelnök fogadta, 
majd Zamora köztársasági elnök­
höz ment kihallgatásra. Herriot el­
len a kommunisták tüntetést ren­
deztek.

r? •
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cserkésztik, a 
közönség.

Szentes nepe 
megvalósította a nemzeti 

összefogást
Az aaazsáqüqyminisztcr a lelkek harmóniájáról 

__ A kereskedelmi miniszter bejelentette, hogy a heten 
feloszlat egy újabb kartelt — Küldöttségek fogadása 

a megyeházán

Szentes város és a vármegye éle- f 
tében felejthetetlen, bensőséges un- > 
nép volt vasárnap. Messze kiemel­
kedik az ünnepek sorából ez a nap, 
túlnőtt a helyi ünnepségek keretein, 
országos jelentőségűvé vált. Szentes 
és vármegye polgársága példát mu­
tatott az egész országnak, megmu­
tatta, hogy a lelkek kibékülése a 
szivek lelkesedése nem frázis, ha 
nem élő, megfogható valosag, 
amely elementáris erővel robban ki,

magával ragadja az országépitő 
munkára, az uj honfoglalásra azo­
kat is, akik kemény politikai küz­
delmekben hadakoztak eddig az el­
lenzék oldalán, Nem frázis és nem 
utópia ma már a nemzeti összefo­
gás, Szentes polgársága megmutatta 
az egész országnak, hogy Gömbös 
Gyula miniszterelnök oldalán min­
denki felsorakozik a nemzeti újjá­
építésben.

A fogadtatás
Vasárnap délelőtt háromnegyed

1932 novembei

11 órakor már hatalmas, többezer- 
főnyi közönség sereglelt össze a 
Széchenyi-ligettől a városházáig ter­
jedő útszakaszon és a Kossuth-ié 
ren. A ligettől a városházáig az 
úttest két oldalán az iskolák gyer­
mekserege szorongott nemzetiszinü 
lobogókkal a kezében, sorfalat ál­
lottak a leventék, a 
járdákon szorongott a «
Diszsisakos, fehérkesztyüs rendőrök 
tartották fenn a rendet. A város­
háza sarkánál közéleti vezetők, a 
Mansz népes küldöttsége, a Horváth 
Mihály bajtársi egyesület tagjai gyü­
lekeztek. Jóval négy«d 12 óra után 
harsant fel a liget felől a vendégek 
érkezését jelző kürtszó. A gépkocsik 
a járásbíróság sarkánál felállított 
hatalmas diadalkapunál megállották, 
egymásután szálltak ki a vendégek . 
Lázár Andor dr. igazságügyi mi 
niszter, Fabinyi Tihamér dr. keres­
kedelmi miniszter. Kelemen Kor­
nél országgyűlési képviselő, tíz Or­
szágos Testnevelési Tanács elnöke, 
Lányi Márton ny. főispán, dr 
Kiss István, b á r ó U r b á n Gás 
pár. H o f f e r László országgyűlé­
si képviselők, K u <1 e I a Géza katio­
nok, Láz á r Ferenc felsőházi tag.

I)r Farkas Béla főispán és dr. 
Csergő Károly alispán, akik a ven­
dégek elé mentek, kalauzolják a 
minisztert és kíséretét. A cserkesz­
zenekar Molnay Bálint vezénylet«“ 
alatt a Himnuszt jatsza. Feszes v- 
gyázzban, kalaplevéve hallgatják az 
összesereg! ettek a magyar nemzet 
imádságát, azután dörgő éljenzés 
kiséri a vendég« k csoportját a vá­
rosháza sarkáig, ahol dr. Nbgyesi 
Imre polgármester a város polgár 
saga nevében mond bensőséges üd­
vözlést.

ről ez alkalommal is biztosítjuk.
— Mi a magunk részéről mély 

tisztelettel jelenthetjük Nagyméltó­
ságodnak. hogy az eltelt nem egé­
szen másfél év alatt mi már úgy­
szólván kivétel nélkül mindnyájan 
a Nagyméltóságod lobogója alá so­
rakoztunk.

— A gondviselés azonban nem 
csak Szentes városának kedvezett a 
mostani kormány megalakulása al 
kalmával, hanem jótékony kezét 
kinyújtotta vármegyénk másik ré­
szére is, merthiszen Csongrádvár- 
megye magáénak mondhatja a Ke­
reskedelmi Miniszter I r Önagymél

A munkásság és a Független Kisgazdapárt küldöttségileg jelentette 
be a nemzeti épitömunkához való csatlakozását

tóságát is. Engedje 
tóságod, hogy ezzel
a város nevében Nagyméhóságodat 
is szeretettel köszöntsem és műkö­
désére az Isteni Gondviselés kegyel­
mét kérjem.

Kilenctagú leánycsoport lép most a 
miniszterek elé — Mátéffy Edit, 
Cserna Csöpi, Bárdos Ágnes, 77 
már Ilonka, Szépe Olga, Mácsai 
Nusi, Frecskq Irén, Lakos Kata­
lin és Soós Éva — Lakos Kata­
lin kedves versikével köszönii az 
igazságügyminisztert, aki meghatva 
fogadja az üdvözlést, majd Soós 
Éva lép elő és egy hatalmas csok­
rot ad át dr. Lázár Andornénak. 
Újból felharsan az éljenzés, a kö­
zönség sorfala kettéválik a város­
háza előtt és a vendégek bevonul­
nak a városháza közgyűlési termé­
be, ahol néhány perc múlva több, 
mint ezerfőnyi közönség szorong 
Zsúfolt a karzat is, egy gombostűt 
sem lehet leejteni. A Kossuth-téren 
szorongnak azok, akiknek a terem­
ben nem jutott már Imly. az elhang­
zott beszédeket a városháza erké­
lyén lévő bárom hangerősitő köz­
vetítette a téren várakozókhoz.

# I

íí
Az igazságügyminiszter beszéde

j

Amikor Lázár Andor dr. igazság­
ügyi miniszter belép a városháza 
közgyűlési termébe, percekig tartó 
éljenzés fogadja, a közönség egy 
emberként áll fel és szinte véget 
nem érő ünnepség következik. Az 
igazságügyi miniszter ellogodva áll 
a h' iyén, szemmelláthatóan megin­
dította a szeretet ilyen 
megnyilvánulása. Hosszú 
lik, mire a tapsvihar, az 
elül és az igazságügyi 
megkezdi) «'ti beszédét

Ma, amikor ebben 
dotta. gyönyörű napsütésben 
tesre érkeztem, úgy érzem, 
lelkek harmóniájának nagy 
pere jöttem. A lelkek 
nak egy 
zetők és 
láltak a nagy nemzeti cél megérté­
sében.

A lelkek harmóniájára talál­
tam itt és ez az, amire ma a 
nemzetnek a legnagvobb szük­

sége van.
— Körülbelül másfél éve annak, 

amikor politikai misszióm során 
először jöttem Szentesre, úgy ér 

. zem, hogy más világ volt akkor. A 
i bizalom kérdése nem állott előttünk 
j akkor a maga tisztaságában, mint 
! ma és ahogy ezek a kérdések élő- 
t szóval állanak előttem, számonké- 
I rik tőlem : miért vállaltam el a nagy 
) feladatot ? A gyenge ember — folv- 
i tatta ezután a miniszter - elriad a 
* kötelességteljesitéstől, mert nem 
t bizonyos abban, hogy vezetni tud 
» és nem bizonyos abban sem, hogy 
? hallgatnak-e rá azok, akiket vezet- 
) nie kell. Mikor kicsi egy ember ? 
I Akkor, amikor nem ismeri képes- 
í ségeit és nem tudja azokat kifejteni. 
< De kicsi egy ember akkor is, ha 
f olyan feladatok megoldására vállal- 
i kozik, amelyeket nem tud elvégezni.

az Istenál
Szén­

it ogy a 
iinne- 

harmóniájá- 
nagy ünnepére, ahol a ve- 
a vezetettek egymásra ta-

A polgármester üd­
vözlő beszéde

— Amikor ezzel az ünnepélyes 
alkalommal Nagyméltóságodat, mint 
városunk miniszterképviselőjét vá­
lasztói és a város összpolgársága 
nevében ez alkalommal első ízben 
üdvözölni szerencsés lehetek; —
azokat a jókivánatokat. amelyeket 
részint táviratilag, részint a Nagy­
méltóságod előtt tisztelgett küldött­
ség élén elmondottam, ezzel az al­
kalommal mély tisztelettel csak 
megismétlem és arra kérem Nagy­
méltóságodat, hogy amint Nagymél­
tóságod negyedévenként, féléven­
ként emelkedik közjogi méltóságai­
ban, — úgy emelkedjék és szilár­
duljon szeretete és vonzalma isirá- 
nyunkban, viszont mi törhetetlen ? Nagy feladatok végzéséhez a nagy 
ragaszkodásunkról és szeretetünk- J <—\emberek ereje sem elég, ehhez

időkön, amely vagy megnemesiti, 
vagy elkeseríti őt és Trianon 
után most érkezett el a válaszúihoz. 
Ha a nagy változás 
akkor jön a vég, de 
sitették a nemzetet a 
sok, akkor útja fel a 
zet, akkor a testvér nem 
ellen küzd, hanem a 
den tagja együtt dolgozik a nemzet 
jövőjéért !

— Ma, amikor a lelkek harmóni­
áját ünnepelve

újra itt vagyok az én kedves 
Szentes városomban

— folytatja ezután egyre erősödő 
lelkes ünneplés közben beszédét — 
úgy érzem a felém villanó delejes, 
acélos tekintetekből, hogy felém 
nyúl a sok testvéri kéz, úgy érzem, 
azt mondják : veled megyünk, ve­
zess bennünket ahhoz az úthoz, 
amelyen el fogunk jutni nem a 
Golgotához, hanem a Feltámadáshoz!

— Ne vegyék rossznéven, hogy 
amikor elsőizben jövök újabb elhi- 
vatásom óla Szentesre, nem részle­
tezem azt a nagy feladatot, amely 
reám hárul az ország sorsának in­
tézéséből. hanem a szivem szavát 
követve azt mondom : a lelkek ere­
je fog erőt adni a nagy feladatok 
elvégzéséhez. Mi azt ígérhetjük csak, 
hogy a becsületes férfi minden ere­
jét, lelkünk teljességét adjuk ennek 
az országnak és meg akarjuk való­
sítani a mi lelkünk terveit. A sze­
retet vezérel bennünket, mert a 
szeretet a legjobb tanácsadó, min­
dig az mutatja meg a helyes utat. 
A szeretet nekem azt parancsolja : 
Szeress másokat, alkoss másért, fe­

i' ledkezz meg önmagadról! Ma fel 
; kell olvadnunk egymás szeretőiében, 

a magyar haza szeretetében !
— Engem Szentes városa más­

fél év óta ismer.
Érzem, hogy ez idő alatt 
azok a kötelékek, melyek kö­
zöttünk szövődtek, nem gyen­
gültek, hanem mindig erő­

södtek.
Az én szeretetem attól nőtt naggyá, 
hogy én éreztem e város polgársá­
gának bizalmát. A szeretet elég ar­
ra. hogy a világot megváltsuk vele, 
csak nem szabad takarékoskodni a 
szeretettel. A mai magyar kormány­
nak az a célja, hogy a szeretet ere­
jével felvirágozza a mezők világát, 
felvirágozza a gazdasági életet, le­
törölje a szene« (lök könnyét és mo­
solyt varázsoljon a bankodók arca­
ra. Mosolygó arccal, 
még a csatába is « 
mert mosolygó 
szívvel biztosa

Gazdasági
— fejezte lm 
Andor — nem 
szivek harmóniáját 
s/önöm a bdk'k 
azt a csőd datos szimfóniáját 
e pillanatban is 
Ivei 
lóval 
eb) re

, feltámadásáért '

elkeserítette, 
ha megneme- 
nagy változá- 
magasba ve- 

a testvér 
nemzet min-

felébredt és 
hogy nagy 

haladnia es 
csak eg\ más 

elérni. A 
a mi

, vidám
• ■I lehet 

arccal és 
g\ őzelem.

programmot most 
szavait dr. Lázár 
adok, én most a 

üdvözlöm, kö- 
harmóniájának 

. amely 
felém zeng, anmly- 

- mint egy uj Rákóczi indá­
in együnk valamennyien 

egy megy célért, az ország

szervezett emberseregek ereje, nem­
zetek ereje szükséges. Eredményes 
erőkifejtésről csak akkor lehet szó. 
ha a nemzet minden tagjának ereje 
egy irányban hat, a nemzet veze­
tőinek az az igazi feladata, hogy 
utat találjanak a nemzet leikéhez, 
felébresszék nemes tulajdonságait, 

belőle az egymáselleni 
betegségét. Amikor azt 

hogy úgy érzem, hogy 
harmóniájának ünnepére 
ide Szentesre, azért inon

dóm, mert úgy érzem:
ez a nemzet megtalálta ön­
magát. megtalálta a vezetőit 
és a vezetők megtalálták a 

nemzetet.
— Ez a nemzet már 

tudatában van annak, 
célok irányában kell 
ezeket a nagy célokat
megbecsülésével lehet 
nemzet mai nagy vezetője, 
nis/tereinök ur . .

Hatalmas éljenzés szakítja félbe 
az igazságügy miniszter szavait, a 
termet beltöltő t-ljenzést h; talmas 
erőrel, sokszorosan megnagvitva 
dörgik a Kossuth téren a hangszó 
rók, ahol a beszéd mind« n « gyes 
szavát nagyszerűen lehet érteni.

— A nemzet mai nagy vezetője, 
a miniszterelnök ur — fol\tatja az 
igazságügyi miniszter — meg tudta 
találni a harmóniát a vezetők és a 
vezetettek között. Ha ez az érzés 
megvan, ha ezt a harmóniát magá­
énak mondhatja a vezér, akkor nem 
lehet közéje és a vezetettek közé 
beékelni a visszavonást, a pártos­
kodás mérgező ékét, akkor a nem­
zet egy emberként megy a küzde­
lembe és olyan hatalmassá válik, 
hogy nincs a pokolnak az a hatal­
ma, amely erőt tudna venni rajta. 
A nagy változások vagy elkeserítik 
vagy megnemesitik az ember életét. 
A nemzet keresztülment azokon az
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HÉTFŐI ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG

Egyre fokozódó meleg ünneplés, 
frenetikus tapsvihar köszönti az 
igazságügy mi niszter szavait, az ün-

A kereskedelmi miniszter beszéde

| neplés újból kezdődik, amikor Fa- 
í bimji Tihamér kereskedelmi mi- 
’ niszter áll fel szólásra.

- A rezonancia törvényeinek 
eredménye — mondotta a többek 
között a kereskedelmi miniszter — 
bogy szívesen és szeretettel jöttem 
Szentesre. A rezonancia törvényei­
nek következménye, hogy őszinte 
és mély érzések hasonló érzelme­
ket keltenek.

Engem szeretet és bizalom 
vezet Csőngrádvármegye, a 
megyeszékhely Szentes és a 
vármegye minden községe 

iránt
mert én ehez a vármegyéhez tar­
tozom és ismerem minden szenve­
dését és sok baját. Az a másfél év, 
amelyet itt eltöltöttem, mint a dorozs 
mai kerület képviselője, megismer­
tette velem a bajok tömegét, amit 
itt észleltem, felkeltette minden ér­
deklődésemet a gazdaközönség nyo 
mora iránt, 
ról, amely 
társadalomra nehezedik — 
nek alapépítménye mégis 
mezőgazdaság — láttam 
rem a munkásság nyomorát és a 
kubikosok hatalmas küzdelmét, 
amellyel munkához akarnak jutni. 
Amikor a sors kifürkészhetetlen 
akaratából hatalomhoz jutottam, ak­
kor tudtam, hogy azok ellen a ba­
jok ellen kell küzdenem, amelyeket 
it’, ebben a megyében ismertein 
meg.

Engem naponta a küldöttségek 
nagy tömege keres fel. Voltak, akik 
azt ajánlottak, hogy ne fogadjak 
annyi küldöttséget, de én ellenkező 
állásponton vagyok, mert tudom, 
bogi a küldöttségek azért jönnek, 
hogy helyszíni szemlét akarnak tar­
tani : ki az uj kereskedelmi minisz­
ter és mit ér az uj miniszter? En 
most megfordítom a dolgot: ón 
jöttem ide helyszíni szemlére, is­
merjenek meg, kritizáljanak meg. 
Döntsék el: erős embere ez, ma­
gyar embere ez. elege a tudása?

Lebet, hogy itt vidéken nem 
ismerik még teljes egés/.ém-n a 
Gömbös kormány munkai.-i vét, ez­
ért kiemelem, hogy

munkaterviink alapvető tétele 
az öncéiu nemzeti állam meg 

teremtése,
er. a cél az. amely felé valamenv- 
nyűinknek törekedni kell. Elveszett 
az a nemzet, amely a mindennapi 
élet ap ó) gondjai köziül nem gon 
dől arra, hogy 1000 év óta vagyunk 
itt és még ezerévekig itt kell ma­
radnunk! A Duna-medencének vi­
lágtörténelmi hivatása van. amelyet 
ismét el kell tudnunk, el fogunk 
érni !

van szükség a 
folytatta ez- 

a miniszter. — Tragikus az, 
a nagyipar, amelynek árpoli- 
az utóbbi esztendők során 
nagy ellenszenvet váltott ki. 
nehéz helyzetbe került, hogy 
elveszteni fogyasztóit, maga

dolga. Ha mi mégis hozzászólunk 
a dolgokhoz, az természetes ösztön, 
nem beleszólni akarás. Nekünk az 
a gondunk, hogy azzal törődjünk: 
mire neveljük gyermekeinket. Mi 
azt kérjük, Kegyelmes 
áldja meg munkáját a 
ha a férfiak részéről 
megnemértés kisérné 
ne kedvetlenedjen el, gondoljon ar­
ra, hogy sokszázezer asszony imád­
kozik szerető szívvel az ország és 
gyermekei sorsának jobbrafordulá- 
sáért végzett nehéz munkája sike­
réért.

— A férfi legnagyobb és legne­
mesebb kötelességének ismerem — 
válaszolt dr Lázár Andor — hogy 
kiválassza magának azt a nőt, aki 
nemtője lesz. A nő legnagyobb kö­
telessége viszont, hogy kiválassza 
magának azt a férfit, akit legszíve­
sebben támogat és inspirál az élet 
nagy harcában.

A Gazdasági Egye­
sület küldöttsége

Dr Szeder Ferenc János gazda- 
’ sági főtanácsos a Gazdasági Egye­
sület, a Kisgazdaszövetség ésaPoI- 

népes küldöttségét

sági probléma kopogtat a miniszté­
rium ajtaján, nem lehet neki azt 
mondani, hogy kopogtasson egy má­
sik minisztériumban, mert a gazda­
sági élet egy szerves egész. A me- . 
zőgazdaság ügyét is a szivemen vi­
selem tehát, a mezőgazdasági élet 
könnyítése érdekében rendeltem el, : 
hogy a vasút szállítsa le busz szó- ( 
Zalákkal a hússertés szállítási tari 
fáját. E'sö feladatomnak tekintettem 
a kubi osok megsegítését, elrendel­
tem a oudapest—szegedi transzver­
zális ut budapest—kecskeméti sza­
kaszának kiépítését. A telefondíja­
kat is csökkentem, mert alapelvem, 
hogy kis árak mellett nagyobb lesz 
a forgalom. Ötvennégy vidéki város 
körül 15 kilométeres zónát létesí­
tettem, ezekben a körzetekben a 
telefonálás diját jelentősen leszállí­
tottam. A kisipar megsegítését is el­
sőrendű feladatnak tekintem, mert 
ismerem a kisipari, tudom, hogy a 
legmagyarabb, legkonzervatívabb 
foglalkozás és a családi élet ápo­
lója.

— A kereskedelem ügyében legjob­
ban az a megállapítás ismerteti ál­
láspontomat, amelyet egy kereske 
dőküldöttség előtt mondottam. A 

, küldöttség a kereskedelem szabad­
ságát kérte biztosítani. Uraim, mon­
dottam, a kereskedelem szabadsá 
gát ne kérjék, mert kereskedni sza­
bad, de — nem lehet. (Nagy derült­
ség.) A kereskedelem jószándéku és 
becsületes legyen, ne legyen, — 
mint ma — túlméretezve. Áz a baj, 
hogy a termelőtől a fogyasztóig 
hosszú az ut, a nehézségek növelé­
sében szerepük van a közbeiktatott 
közterheknek is, amelyeket okosan 
le kell faragni.

— Nem szabad elfelejtkezni a ma­
gyar ifjúságról sem. amelynek el­
helyezkedését biztosítani kell. A leg­
első intézkedésem az. volt, hogy a 
nagyipar képviselőit magamhoz ké­
rettem és felkértem őket, hogy — 
ha nehézségekbe ütközik is, — sza­
porítsák alkalmazottaik létszámát, 
adjanak helyet a fiatalságnak. A 
magyar ifjúságra gondolunk, elhe­
lyezkedésének biztosítása elsőrendű 
feladatunk, 
hogy az

I )örgő 
nisztert, 
mondott

— A

Uram, hogy 
Jóisten és 
csüggedés, 
munkáját,

csinálni, mert amit meg lehet és 
meg kell, azt meg is fogom csinálni !

— Nem szokásom készülőben lé­
vő tervekről Deszélni, most is csak 
arról beszélek, amit már megcse­
lekedtem.

Az elmúlt napokban felosz­
lattam a szénkartelt (lelkes 
éljenzés) és leszállítottam a 
szénárakat, kijelenthetem még, 
hogy a hét folyamán ezt az 
intézkedést egy másik kartel- 
hatalmassággai szemben ha­
sonló intézkedés fogja kö­

vetni.
— Minden törekvésemodairányul, 

hogy a termelést olcsóbból és ered­
ményessé tegyük és a gazdasági 
életbe megindítsuk a vérkeringést, 
amely nélkül ez az ország tetszha­
lott. A gazdasági élet vérkeringé­
séhez. munka alkalmakat kell te­
remteni. Arra a felhívásra, hogy 
mindenki lehetőleg több munkást, 
alkalmazottat foglalkoztasson, Bu­
dapesten, ahol az emberek inkább 
pesszimisták és élcelődők, mint 
a vidéken, azt mondották, hogy : 
majd jön a finánc és több adót 
fognak fizetni azok, akiknek több 
alkalmazottjuk van. Hát ne tessék 
rosszhiszeműnek lenni velünk szem­
ben, ne tessék bennünket egy le 
tűnt kor szellemébe beállítani, mi 
nem csaljuk aknamezőre a polgá­
rokat. Ellenkezőleg: fel fogjuk Írni 
— mondotta nagy derültség közben 
a miniszter — az aranykönyvbe 
azoknak a neveit akiknél a fel­
hívás visszhangra talált, de nyilván 
fogjuk tartani a fekete könyvben 
azoknak a neveit is, akik inegte 
hették volna, de mégsem adtak 
több munkát.

— A kartelkérdés mögé egyszer 
már pontot akarok tenni, — foly­
tatta egyre fokozódó) nagy érdekló) 

j dós mellet! a keresKedelmi 
’ tér — ezt az izgató) 

szüntetem. De ez az
’ nem j-lenti azt. hogy
1 telt kiirtok, mert 
! lándzsát törni azok 
I Iveknek fönntartása 
i például a legboldogabb volnék, 

ha létre tudnám hozni a gaz- 
, dakartelt. (Nagy éljenzés.)

Az eddig megtett intézkedése­
im is mutatják, hogy nem hátrálok 
meg a feladatok elöl : ujraszervez- 

( tem az árelemzó) bizottságot, újjá­
szervezzük a kartelbizottságot. En 
nem távolról akarok kormányozni, 
hamun közelről, mert meggyőződé­
sem, hogy csak az élet minisztere 
jogosult ma a miniszteri székben 
ülni. En nem vagyok reszortminisz­
ter, mert a kormány gazdasági mi­
niszterei minden gazdasági termé­
szetű kérdést együttesen vitatnak 
meg. Ha a megoldásra váró gazda-

Harmóniára 
gazdasági életben is 
után 
h<>gy 
tikája 
olyan 
olyan 
kezdi
s támogatásra szorul. Tragikus kő 

: íilmény ez. olyan országban, ahol 
gy négyzetkilométernyi területen 94 

ember él. Az ipar támogatására 
szükség var. tehát, már csak azért 
is, mert semmiféle mezőgazdasági 
termelés önmagát eltartani nem ké­
mes niég a prosperitás periódusá­
ban sem.

Egyet ígérek : tiszta bort lo­
gok a pohárba tölteni, 

meg fogom mondani az igazságot { 
még akkor is. ha népszerűtlen le­
szek ! Sőt : még erősebben fogok 
dolgozni, mert nemcsak a vallás 
érzi meg a babonát, hanem a gaz­
dasági éleiből is ki kell a tévesz­
méket irtani. Letargia vett erőt itt 
a közelmúltban a nemzeten, enged­
tük. hogy a babonák — mint pél­
dául a Bel! Miklós-féle téveszmék 
— elterjedjenek, ezek a téveszmék 
lehet, hogy szépek, lehet, hogy egy 
pillanatra lelkesedést hoznak, de 
eredményt velük elérni nem lehet! 
De viszont meg fogom mondani 
majd azt is, hogy mit lehet meg-

1

í

minisz- 
rnételyt meg­

álláspontom 
minden kar­

lesz bátorságom 
mellett, ame- 
szükséges. En

I mert meggyőződésünk, 
övék a jövő Magyarország, 
tapsvihar köszönti a mi­
aki után Kriiger Aladár 
talpraesett beszédet, 
magyar nemzet életében 

mindig a kettéhuzás tett kárt. Volt 
itt kuruc, meg labanc, azután Er­
dély állt szemben a Dunántúllal, 
negyvennyolc hatvanhéttel és köz­
ben tíz Alföldről megfeledkeztek. 
Ennél az asztalnál mondotta el Kle- 
belsberg hattyúdalát, a riadó) hang­
ja ma már nemcsak a közvélemény­
ben, hanem a kormányban is él.

Frappáns hasonlatokkal fejezte be 
beszédét, amely után a bensőséges 
ünnepség befejeződött és a minisz­
terek átmentek a megyeházára, — 
hogy a tisztéig«') küldöttségeket fo­
gadják

Küldöttségek fogadása a megyeházán

az alispán, 
amely nagy 
az ország 

az

Lázár Andor igazságügyi minisz­
ter a főispáni elfogadóban fogadta 
a küldöttségeket Dr Csergő Károly 
alispán vezette az. első küldöttséget.

Ezen az ünnepen mondotta 
a többek között amikor Nagy­
méltóságod elsőizben látogat le ma­
gas méltóságában Szentesre, mi a 
vármegye, a város és az állami hi­
vatalok tisztikara testületileg részt- 
v eszünk.

Ezután azt mondotta 
hogy a tisztviselői kar, 
anyagi áldozatokat hoz
újjáépítéséért, egy tömegben áll 
uj kormány mögött a nemzetépitő 
munkásságban.

— Magyarországon nincsen tisztvi­
selőtársadalom — válaszolt a mi­
niszter — mint ahogy nem ismerek 
ügyvéd, vagy mérnöktársadalmat 
sem, Magyarországon csak egy nem­
zeti társadalom van, amelybe bele 
kell illeszkednie minden társadalmi 
osztálynak. Ismerem az alispán ur 
magas szellemű tisztviselői munkás­
ságát és tudom, hogy hozzá hason- j

lói ebben ti megyében minden tiszt­
viselő.

Lukács Ignác járásbirósági el­
nök vezette a szentesi és a cson­
grádi járásbíróság, valamint a köz­
jegyzők küldöttségét a miniszter ele. 
A bírói függetlenség megóvásáról, a 
bírói hivatás magasztosságáról be­
szélt, majd az igazságügy miniszter 
igv válaszolt:

— En át vagyok hatva ti bírói hi­
vatás és a biroi függetlenség ma­
gasztosságától. Bennem a bíróság 
nemcsak hivatalból, hanem lélekben 
is barátot talált.

A hölgyek küldöttsége
.A vármegyei testnevelési vezetők 

tisztelgése után vitéz dr. Bon.cZOS 
Miklósné vezette a szentesi asszo­
nyok küldöttségét a minisztereié.

— Nekünk — mondotta — rend 
kívül kedves, talpraesett és szelle­
mes beszédében a hölgyküldöttség 
szónoka — nincsenek nagyratörő 
politikai ambícióink, jni egyszerű 
háziasszonyok vagyunk, akik beis­
merjük, hogy a politika

egyszerű

ti férfiak

gári Párt 
zette.

— Nem 
föld nagy 
akarom felhozni az utak hiányát, 
hogy a tanyavilágban ősszel olyan 
nagy a sár, hogy csak a varjú tud 
közlekedni. Nem akarok arról be­
szélni, hogy a vicinálisaink drágák, 
rossz a menetrend, a folyókhoz ve­
zető utak rosszak. Néhány szóval 
el kell azonban mondanom, hogy 
megfojt bennünket Amerika konku­
renciája, hogy külföldi piacaink 
szinte nincsenek. Az olasz nemzet 
elhalmoz bennünket barátságával, 
de a sorompót lezárja előttünk. 
Újabb veszedelem jön most, egy ba­
romfibetegség, a baromfitenyésztés 
sem kifizetődő már. Bizalommal fo­
gadjuk az uj kormányt — mondot­
ta ezután ár Szeder Ferenc János 
— mert a becsület és bátorság ut­
ján vezet bennünket. Bízunk ab­
ban, hogy a nemzeti munkaterv 
megvalósul és a magyar gazdatár- 

, sadalom helyzete is javulni fog.
, A miniszter a gazda­

bajokról
- Politikai pályám pillérei Szen­

tesen — mondotta az igazságügy­
miniszter válaszában — azok a 
gazdaszervezetek, amelyek most 

i előttem alianak, kétszeresen jólesik 
az üdvözlés. A gazdabajokat jól is­
merem, éppen a hivatalos lap mai 
számában jelent meg a gazdavédel 
mi rendeletem, amely jelentős köny- 
nyitést nyújt a bajbakeriilteknek.de 
egyben lehetőséget nyújt a hitel 
megindulására is. Rövidesen megje- 

i lenik az uj szérumrendeletet is.

akarok én most az 
bajairól beszélni, nem

Hl R D E IE M
a*„ÜSTÖKÖS“ törv. védett 

folyékony bőrápoló felülmúlhatatlan 
jóságát. Puhára varázsolja, festi, kon­
zerválja, vizhatianitja a lószerszámot, 
csizma’, bakancséi, iGrkabátot kocsi bőrt

Kapható minden jobb fűszer-, , 
bőrüzletben és szíjgyártónál. Gyártja : 

Sárkány Vegyitermék Vállalat
Budapest, VII., Damjanich-ucca 28 a.

Vigyázz a védjegyre, 
mert utánozzák

bajbakeriilteknek.de
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A Független Kisgazdapárt küldöttsége 
az igazságügyminiszter előtt

Tizedikéi
a r

A földmű 
dójában Sí 
mennyiségű 
cot rendelt 
áráért a kéj 
get vállalt, 
bér 10 én - 
kel! befizeti)

Novembe; 
megy Fai

a kereskedelmi minisztertől felszó­
lítást kapott a legsürgősebb útépí­
tések ügyében és a miniszter a 
programúiba már fölvette az aradi 
ut nébánykilóméteres földszaka­
szának kiépítését is.

Kelemen Kornél, az OTT. elnöke 
mondott még beszédet, majd L Hor­
váth Ignác bejelentette, hogy

az eddig ellenzéki érzelmű 
Eperjesszéli Gazdakör is 
csatlakozik Lázár Andor 

mellé.
A miniszter és kísérete este ki­

lenc órakor jöttek vissza Szentesre, 
ahol estére dr. Farkas Béla főis­
pán vendégei voltak.

összejövetel, amelyen megjelent az 
igazságügyminiszter is. A gazdakör 
termében hatalmas közönség szo­
rongott együtt. Erdőháti Nagy Já­
nos (‘Inök köszöntötte az igazság­
ügyminisztert, aki hosszasabban be­
szélt a kormány gazdamentő t„.'. 
kenységéről. Szász Imre 
tér nagyhatású beszéde után 
dr. Lázár Andor segítségét 
hogy az aradi ut kikövezetlen 
kaszat minél előbb kövezzék 
miniszter felkérte a jelenlévő alis­
pánt és polgármestert, hogy az ügy­
ről őt részletesen tájékoztassák. Id. 
Cserna János frappáns felszólalása 
után az alispán bejelentette, hogy

tunk. Azt tartjuk, hogy ahol hit, sze 
retet, béke van, ott áldás is van. 
Arra I kérjük Kegyeim- s Uramat, 
tartson ki mellettünk, akkor mi is 
kitartunk mellette, mert a szentesi 
kisgazdák kitartanak élet halálig. 
Kérem a Mindenható Istent, hogy 
munkájához adjon erőt és kiartást!

Lázár Andor dr igazságügymi­
niszter a következőket mondotta:

— Örülök ennek a találkozásnak. 
Már eddig is számtalan alkalommal 
— erre az ittlévő urak tanuk lehet­
tek — mondottam már, hogv szeret­
nék egyszer szemtől szembe állni 
azzal a Bálint Jóskával, mert úgy 
tartom, hogy

ha magyar ember szemtöl- 
szembe áll magyar emberrel, 
ha egymás szemébe nézünk, 
akkor nem lesz közöttünk 

külöubség 1
- - . . __ z

A vasárnapi nap eseményeinek 
egyik legérdekesebbje következett 
ezután. Kitárták az elfogadóba ve­
zető kétszárnyas ajtót, az eddig 

ellenzéki érzelmű gazdakörök 
hatalmas küldöttsége sorako­
zott fel az igazságügyi mi­
niszter előtt, a küldöttség 
szónoka Bálint József volt, 

— Kegyelmes Uram ! — kezdte
Bálint József — a szentesi Füg 
getlen Kisgazdapárt, a második, a 
harmadik 48 as körök, a belsőecse- 
ri, a kistőkei, az eperjesi, a dónáti 
gazdakörök jöttek Kegyelmes Uram 
elé. Mi ezelőtt nem voltunk ellen­
zékiek, a Bethlen-kormány alatt a 
kormány hívei voltunk mindaddig, 
amíg utunk el nem vált. Mostanáig 
kénytelenek voltunk ellenzéki olda­
lon maradni, Gaal Gaston mellé 
sorakoztunk. Kegyelmes Uram, mi 
mindig az igazság mellé csatlakoz

A kubikosmunkások küldöttsége
A miniszter ezután bement a me­

gyeháza közgyűlési termébe, ahol 
mintegy 150 főnyi kubikosküldött­
ség várakozott. (

Takács József kubikos állt a ha­
talmas csoport élén és a követke­
zőket mondotta :

—Nagyméltóságu Miniszter Ur ! Mi 
szentesi kubikosok eljöttünk Nagy­
méltóságodat üdvözölni abból az al­
kalomból, hogy a kormány feje 
Gömbös miniszterelnök ur a ma­
gyar munkásságnak testvéri jobb­
kezét nyújtotta. Mi örömmel fogad­
juk ezt a testvéri kéznyujtást és 
készek vagyunk az ország talpraál- 
litásában résztvenni, azonban ezt 
csak úgy tudjuk megtenni, ha ne­
künk a kormányzat tisztességes 
munkát és munkabért, nem pedig 
inségakciót és könyöradományt ad. 
Mi tehát megköszönjük Nagyméltó­
ságodnak, hogy meghallgatott ben­
nünket és kérjük, hogy az Alföld 
ezen legszegényebb népén sürgősen 
segítsen. Isten éltesse Nagyméltósá­
godat !

Az igazságügyminiszter hosszasab­
ban válaszolt.

— Teljesen igaza van a szóno­
kuknak : az inségmunkáért köszö 
net jár, a magyar ember nem kö­
szönetét, hanem szorgalmas munkát 
ad szívesen cserébe. A gazda­
sági élet vérkeringése meg fog in­
dulni, én — mondotta erős hang­
súlyozással — szégyelni fogom ma­
gam. ha bizonyos idő elteltével 
nem tudnék tisztességes munkát

í

ezután a kubikosok 
akikkel hosszasabban 
A beszélgetés befe- 
hatalmas kubikoscso- 
megéljenezte a mi

nyújtani a kubikosoknak.
Fabinyi Tihamér kereskedelmi 

miniszter beszélt ezután a kubiku­
sokhoz.

— Én dorozsmai képviselő va­
gyok, ismerem a kubikosaink nagy 
nyomorát. Legyenek meggyőződve, 
hogy mindent elkövetünk, hogy 
munkát szerezzünk. Csodákat ne 
várjanak tőlünk, de 1 i zzanak ben 
nünk, mert ha már mi sem tudunk 
segíteni, akkor — senki sem tud.

A miniszter 
közé vegyült, 
elbeszélgetett, 
jezése után a 
port lelkesen 
nisztereket.

Argényi Sándor a szentesi front­
harcosok, Csal lány Gábor múzeum 
igazgató a szentesi Honsz, dr. Ve­
rsért Sándor vármegyei tiszti fő­
ügyész az ügyvédek népes küldött­
ségét vezette az igazságiigyminisz- 
ter elé, aki mindegyik küldöttség 
nek hosszasabban válaszolt. Vitéz 
dr Bonczos Miklóssal az élen a 
szentesi Horváth Mihály Bajtársi 
Egyesület tagjai tisztelegtek ezután 
a miniszternél, majd Zsoldos Lász­
ló a kereskedők küldöttségét ve­
zette elő.

— Lehettem honvédelmi állam 
titkár, lehettem a Testnevelési Ta 

, nács elnöke, lehettem igazságügy­
miniszter — mondotta dr. Lázár 

, Andor a kereskedők küldöttségének 
< — én mindig Lázár Andor ma- 
> radok.

lljabb ellenzéki küldöttség

tevé- 
a minisz-

kérte 
a hoz, 
sza­

ki. A

T etanuszfertőzést 
kapott egy ácssegéd

Az egyik lábát valószínűleg amputálni kell
Súlyos állapotban szállították be 

néhány nappal ezelőtt a vármegyei 
közkórházira Kiss Pál János alsó­
réti újtelepi ácssegédet, akiről meg­
állapították, hogy súlyos tetanusz­
fertőzést kapott.

Kiss Pál János az egyik szentesi 
tanyán dolgozott már 
ahol egy istállóépületet épil 
munka elvégzése után Kiss 
csival jött haza a tanyáról, 
ült és útközben nem várt 
csétlenség történt vele. A 
mitől megijedt, hátrarugott,

a rúgás az ácssegéd térdét 
érte, Kiss Pál rendkívül sú­

lyosan megsérült.

hetek óta, 
tettek. A 

; Pál ko- 
a bakon 
szeren- 

ló vala-

sérült ácssegédet or- 
aki megállapította, 

következtében hosz- 
tartó gyógykezelésre 
Néhány nap múlva 

annyira sulyos- 
szállitani a

A súlyosan 
voshoz vitték, 
hogy a r ligás 
szabb ideig 
van szükség.
Kiss Pál állapota 
bodott, hogy be kellett 
vármegyei közkórházba, ahol teta­
nuszfertőzést állapítottak meg. A. 
lelkiismeretes gyógykezelés ellenére 
Kiss Pál állapota tegnapra annyira 
súlyossá vált, hogy az életveszély 
fellépett. Valószínű, hogy amputálni 
fogják a szerencsétlen munkásem­
ber lábát.

F a b ti n ’. 
kedelmi mi 
mai válasz 
képviselője 
tesi látogatni 
kés fényezi 
időt szakit < 
téri ki neve 
lasztókerüR 
kereskedeln 
13 án, vasál 
mára és az 
minisztert v; 
népséggel f

Nádat

Egy másik politikai küldöttség 
tisztelgett ezután. A szentesi Füg­
getlenségi Kossuth Párt népes kül­
döttsége, amelyet Aranyi István és 
Gulyás Papp Etelka vezettek.

— Arra kérjük Kegyelmes Ura­
mat, — mondotta Aranyi, — hogy 
minden tudását vesse latba az — 
irányban, hogy a szentesi dolgozó 
polgárság munkához juthasson. — 

gyüleke- 
szó-

Kérjük ezenkívül, hogy a 
zési szabadság kiterjesztéséről

ló rendeletet terjesszék ki a m 
pártunkra is, bár pártunknak jelen 
leg nincsen parlamenti képviselete. 
Isten áldását kérjük működésére.

Az igazságügyminiszter megkö­
szönte az üdvözlést, majd a követ­
kezőket mondotta :

Én ritkán veszem Kossuth ne­
vét a számra, de annál többet ol­
vasom Kossuthot. Hiszem, lm ő fel­
támadna, a magvar összefogást hir­
detné.

Bankett a színházteremben
kül-Gyenes József a fuvarosok 

döttségét vezette fel, majd a fogad­
tatás véget ért. A miniszterek át­
mentek kíséretükkel együtt a Tóth 
József színházterembe, ahol több, 
mint 300 terítékes banketten ünne­
pelték őket. Az első felköszöntőt 
dr. Farkas Béla főispán mondotta, 
aki meleg szavakkal köszöntötte a 
munkásokat abból az alkalomból, 
hogy elfogadták a kormány által 
nyújtott jobbot és együtt kívánnak 
dolgozni az ország ujjáteremtésén. 
Felköszöntője végén Horthy Mik 
lós kormányzóra ürítette poharát. 
Dr. Csergő Károly alispán, dr. Né­
gyest Imre polgármester, dr. Lakos 
István főjegyző, vitéz dr. Bonczos 
Miklós mondottak felköszöntőt, mi­
re az igazságügyminiszter azzal vá­

an- 
hogy

Kötelességemnek tartom a 
szentesi sportot anyagilag is 

támogatni, mondja az 
OTT elnöke

Kelemen Koi’nél elsősorban a sportuszoda 
ügyével kíván foglalkozni

Vasárnap Szentesen tartózkodott 
Kelemen Kornél dr. országgyűlési 
képviselő, a Testnevelési Ianács uj 
elnöke, aki a Tóth József 
termében megtartott b 
mondott fel köszön tőjében 
tette, hogy

a Testnevelési Tanács 
két nem vesztették el a 

tesiek,
mert a szentesi sportot
ugyanazokon a nyomokon kíván ha­
ladni, mint elődje, dr. Lázár Andor.

Testvevelési 
hosszabb be­
megy ;ir sport 

Kornél a 
szentesi

elnö- 
szen-

illetően

Alkalmunk volt a 
Tanács uj elnökével 
széigetést folytatni a 
problémáiról. Kelemen 
szentesi sportéletről és a 
sporttal kapcsolatos terveiről a töb­
bek között ezeket mondotta a be­
szélgetés során:

— Harmincesztendős meleg ba­
rátság fűz dr: Lázár Andorhoz, azt

laszéin, ezzel azt is megmondottam, 
hogy a szentesi sportélet fejleszté­
sét és támogatását elsőrendű fela­
datomnak tekintem. Elsősorban a 
sportuszoda ügyének felkarolásáról 
lehet szó, mert ennek a szép intéz­
ménynek teljes megvalósítását be 
kell fejezni. A legnagyobb nehézsé­
geket természetesen az anyagi kér­
dések okozzák. A Testnevelési la- 
nács most a lovaregyleti futtatások 
révén jut anyagi erőhöz, sajnos, 
ez a bevétel egyre kevesebb lesz, 
azo ban még igy is módot kívánok 
találni arra, hogy a szentesi sport­
élet ne veszítse el az Országos 
Testnevelési Tanács anyagi támoga­
tását, mert én kötelességemnek tar­
tom a szentesi sportot anyagilag is 
támogatni.

Az OTT elnökétszentesi tartózko­
dása alkalmával küldöttség-lég fel­
keresték a helybeli sportegyesüle­
tek.

A város 
idén is ár 
Az árveré 
4-én reggel 
dődik a Ki 
folytatólagr

Holnap 
tiátr

12,000 pt

A város 
sen szorga 
ralékok be

12.000 
vannak

Az elint 
küldtek a 
felszólításé 
bér másod 
mint velii 
előtt az uj 
zető bérlői 
a peres el

Nov

laszolt, hogy nincs szebb érzés 
nál, amikor az ember tudja, 
mindannyian ('gyűlt, egyek vagyunk. 
Fabinyi Tihamér kereskedelmi mi 
niszter felköszöntőjében hangsú­
lyozta, hogy cselekvő, optimista és 
pozitív emberekre van ma szükség 
Kelemen Kornél az OTP. elnöke 
pohárköszöntőjében meleg barátsá­
got ígért Szentesnek.

Dr. Lázár Andor 
a Nagykirálysági Gazdakörben

A bankett után a két miniszter 
kíséretével együtt dr. Néyyesi Imre 
polgármester vendége volt, a pol­
gármester vendégül látta a megyei 
és városi közélet számos vezető 
egyéniségét. Este fél nyolc órakor 
a Nagykirálysági Gazdakörben volt

A város a járásbíróság ítéletének 
helybenhagyását kéri a Gaubek-ügyben a 

törvényszéktől
Súlyos állítások vannak a város periratá >a i a hirdetési vállalkotó ellen

Félesztendeje folyik már Szintes 
városa és Gaubek József hirdetési 
vállalkozó, a hirdetési jog bérlője 
között a pereskedés. A város a bér­
leti jogviszony felbontását körte a 
járásbíróságtól, a bíróság többszöri 
tárgyalás után a város javára dön­
tött, ezt az ítéletet Gaubek megfe- 
lebhezte a szegedi törvényszékhez.

Gaubek fdebbezésében egész se­
reg olyan okra hivatkozik, amely — 
szerinte — elegendő ahoz, hogy a 
törvényszék a járásbíróság Ítéletét 
megváltoztassa. A város részéről dr. 
Purjesz János főügyész, most terje­
delmes poriratot nyújtott be a tör­
vényszékhez, amelytől

Gaubek felebbezésének elu- 
f t :sitását és a járásbit óság 
1 ítéletének helybenhagyását 
? kéri
; A város perirata súlyos inegálla- 
í pitásokai tesz Gaubek József miikö- 
\ (léséről, többek közölt azt állítja a 
( hirdetési vállalk rzóról. hogy a hir- 
{ detési jog bérletét jogtalan haszon- 
< szerzésre használta fel és ugyszól- 
/ ván megzsarolta a hirdetőközönsé- 
l get. Az érdekes ügyben — amely- 
\ ben a törvényszék még ebben az 
J észt mdöben ítéletet hirdet — a vá- 
| ros kéri Piti Péter városi gazda- 
| sági tanácsnok kihallgatását.

A várnr 
igazgatási 
november 
gyűlés tá 
tását hóin 
házán.
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Az angolok nem vásárolnak pulykát

árverez a város

felállitá-

Több, mint kétszáz vendég jelent meg a vacsorán

sz
Füisön
olcsóni

határ- 
a ha-

A pulyka ára azért esett le,

Magyarországról Angliába, 
az idén. Az angolok a mun-

Miért esett a pulyka ára ?

Nádat

A város 
idén is 
Az

Tizedikéig ki kell fizetni 
a rézgálic árát

HÉTFŐI ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG

A föidmivelésügyi miniszter ak 
ciójában Szentes város nagyobb 
mennyiségű kedvezményes rézgáli- 
cot rendelt a tavasszal. A rézgálic 
áráért a képviselőtestület kezessé­
get vállalt. A rézgálic árát novem­
ber 10 én — csütörtökön — délig 
kel! befizetni a városházán.

November 13-án Dorozsmára 
megy Fabinyi kereskedelmi 

miniszter

F a b ii n y i Tihamér dr. keres­
kedelmi miniszter, a kiskundorozs­
mai választókerület országgyűlési 
képviselője vasárnap közölte szen­
tesi látogatása alkalmával az illeté­
kes tényezőkkel, hogy rövidesen 
időt szakit és meglátogatja minisz­
teri kinevezése óta elsőizben vá 
lasztókerületét. Mint értesülünk, a 
kereskedelmi miniszter november 
13 án, vasárnap látogat el Dorozs­
mára és az egész napot ott tölti. A 
minisztert választókerülete nagy ün­
nepséggel fogadja.

kurcai nádtermését az 
árverés utján értekesitik, 

árverés pénteken, november 
4 én reggel fél kilenc órakor kez­
dődik a Kurca alsó szakaszán és 
folytatólagosan tart a tési határig.

Holnap perli a város a 
hátralékos bérlőket

Kihallgatják a faiunkat a szentesi 
kubikosok és a budapesti vállalkozó 

közötti perben
A Bodva-folyó szabályozási munkálatainak története 

a budapesti törvényszék előtt
Ismeretes, hogy néhány hónappal 

ezelőtt Báthory Oszkár budapesti 
építési vállalkozó nagyobbszámu 
kubikoscsoportot szerződtetett le 
Szentesről a Bődva-folyó szabályo­
zási munkálataihoz. A szerződés 
alapján julius hó elején a szentesi 
munkások Perkupa község határá­
ban meg is kezdtek a munkát, ame 
lyet végül is abbahagytak, mert — 
szerintük —

90 centiméter mélységben már 
csak csákánnyal megdolgoz­
ható tőidre akadtak és a fa­
kadóvíz miatt alig tudtak na­
ponta 50—60 fillért keresni.
A kubikosok — ki gyalog, ki 

vonaton tette meg az ut nagy részét 
— hazajöttek Szentesre és pert in-

ditottak 4192 pengő erejéig Báthory 
Oszkár elle.i. A pert Keresztúri 
Sándor szentesi kubikos és 32 tár­
sa indította meg és a perben

a budapesti törvényszék most 
tartott tárgyalást.

A törvényszék elrendelte a tanuk 
kihallgatását, mert Báthory ügyvéd­
je arra hivatkozott, hogy a pertin- 
ditó szentesi kubikosok nem kellő 
szakértelemmel és fegyelemmel vé­
gezték a munkájukat. Mivel az 
ügyben közel negyven szentesi ta­
nút kell kihallgatni, valószínű, hogy 
a kubikosokat a szentesi járásbíró­
ságnál fogják kihallgatni. A kihall

{ gatások ügyében rövidesen intéz­
kedés történik.

Két-három nappal ezelőtt az a 
kellemetlen meglepetés érte a szén 
tesi gazdaközönséget, hogy 1 pengő 
10 fillérről 80 fillérre zuhanta puly­
ka ára.

A hirtelen árcsökkenésről beszél­
tünk Sehr éger Lajossal, az Elel- 
minerkiviteli Rt. vezérigazgatójával, 
aki a többek között ezeket mon­
dotta :

mert soha ilyen kevés pulyka nem 
ment
mint —
kanélküliség és a gazdasági válság 
következtében takarékoskodnak, 
igen magas vámot vetettek ki a ba­
romfira, amelyet lukszusnak minő 
sitettek. Éhez hozzájárni még a font 
árfolyamának csökkenése is.___

Szeretetvendégség
a Református Körben

— már három év­
vel ezelőtt szabályrendeletet 
alkotott a tanyai közigazga­
tási központok felállításáról.
— X tanyai közigazgatási kiren­

deltségeknél a szabályrendelet sze­
rint is el lehelne intézni a tanyai 
lakosság legsürgősebb, közigazga­
tási vonatkozású ügyeit. Elsősor­
ban a ki- és bejelentést, a cseléd­
ügyeket, esetleg az adófizetést, 
egyéb más olyan dolgokat, amelyek­
nek elintézésére most a legtávolabbi 
tanyavilágból is be kell jönni a vá­
rosba, vagy a községekbe. Az ilyen 
tanyaközponton lehetne csendőrség, 
a hét meghatározott napjain orvosi 
rendelést lehetne tartani. A három 
évvel ezelőtt megalkotott vármegyei 
szabályrendeletben a legnagyobb 
részletességgel rendezve van a ta­
nyai lakosság e régi és jogos kí­
vánsága. Az év júniusában a belr- 
ügyminiszter urnái az ügyben an­
két volt, amelyen megígérték a 
szabályrendelet jóváhagyását, de ez 
a jóváhagyás mindmáig késik. Az 
igazságügyi miniszter urat az ügy­
ről részletesen tájékoztattam és 
felkértem, hogy

járjon közben a kormányzat­
nál a szabályrendelet mielőbbi 

jóváhagyása ügyében,
mert a jóváhagyás előtt nem lehet 
megvalósítani a szabályrendelet in­
tézkedéseit. A miniszter ur kijelen­
tette. hogy az ügyet maga is rend- 

, kívül fontosnak tartja, azért a szük­
séges lépéseket megteszi a szabály­
rendelet jóváhagyása érdekében. 
Mihelyst a szabályrendelet leérke­
zik, meg tudjuk valósítani a nagyon 
fontos intézkedéseket. A tanyai köz­
igazgatási kirendeltségek

’ sára
elsősorban a szentesi 
ban kerül sor, mert ez
tár a legnagyobb a megyében.
Természetesen a helyi viszonyok, 

a kialakult természetes tanyaköz­
pontok tanulmányozásával, a tanyai 
gazdaközönség jogos érdekeinek 
megvizsgálásával jelöljük majd ki 
a tanyai közigazgatási kirendeltsé­
gek helyét. Ugv tudom, hogy a 
szentesi határban három ilyen ta­
nyaközpontot létesítünk, ahol a hét 
meghatározott napjain lesz majd 
hivatalos szolgálat.

12,000 pengő haszonbérhátralékot 
nem fizettek be

A város néhány hónap óta erő 
sen szorgalmazza a haszonbérhát­
ralékok beszedését, mert közel

12.000 pengő haszonbérrel 
vannak hátralékban a nem 

fizető bérlők.
Az elmúlt hetekben felszólítást 

küldtek a hátralékosoknak, az újabb 
felszólítások határideje ma. novem­
ber másodikén jár le. A város 
mint velünk közük — holnap dél 
előtt az újabb felszólításra sem fi­
zető bérlők ellen folyamatba teszi 
a peres eljárást.

November 9-én 
kisgyülés

A vármegyei kisgyülés és a köz 
igazgatási bizottság e havi ülése 
november 9 én, szerdán lesz. Akis 
gyűlés tárgy sorozatának összeálli 
tását holnap kezdik meg a megye 
házán.

A reformáció emlékünnepe alkal­
mával az idén is nagy ünnepet ren­
deztek a szentesi református hívek. 
A felsőpárti templomban ünnepi is 
tentisztelet volt, a központi templom 
ban is ünnepi istentisztelet kereté­
ben emlékeztek meg a nap jelen­
tőségéről.

Hétfőn este a R- formátus Körben 
több, mint 200 teritékesszeretetven 
dégség volt, amelyen az első felkö­
szöntőt dr. Vecseri Sándor várme­
gyei tiszti főügyész mondotta Hor 
thg Miklós kormányzóra. Az ünnepi 
feíköszöntőt Böszörményi Jenő el 
nöklelkész mondotta, aki hossza 
sabban foglalkozott a reformáció je­
lentőségével és a magyar reformé 
tusság eljövendő szerepével.

— Ez a mi mostani ünneplésünk 
nem a felekezeti elkülönülés jegyé 
ben történik, — mondotta a többek 
között — mert érezzük, hogy su 
Ivos idők megpróbáltatásai között

a lelkek koncentrációjára van 
szükség.

— Nagy alkotásokhoz harmónia 
iikséges. A történelmünk azt bi

zonyitja, hogy a honfoglaláskor az 
egész magyarságot egyetlen gondo­
lat foglalkoztatta, hogy t. i. uj ha­
zát alapítanak. Ez volt az első — 
nagyszerű koncentráció, amikor le­
hullottak a válaszfalak. Ugyanez 
történt negyvennyolcban. Ma súlyos 
időket élünk. Ragaszkodunk hitünk 
igazságaihoz. Abban kell élnünk. 
De minden magyar testvérünknek 
örömmel nyújtjuk a kezünket, hogy 
nehéz időkből győzelmesen indul 
hassunk boldogabb jövendő felé. 
Minden ünm p-égnek egy nagysze­
rű manifesz.taciómik kell lennie a 
testvéri összefogásról, a lelkek kon­
centrációjáról. A válaszfalak lehul­
lásának szükségéről. Hősiesség és 
áldozathozatal nélkül nem lehet 
szebb jövendő. Mi hősöket akarunk 
nevelni. Áldozatos sziveket. Es a 
más dogmákat követők felé azt ki­
áltjuk : testvéreink! Jertek, mutas­
suk meg élettel, cselekedettel, hogy 
mennyire szeretjük nemzetünket.

A nagyhatású ünnepi beszéd után 
a közönség az. éjszakai órákig 
együtt maradt.

Finom tarka 
pulykatoll 

kilónként 
30 

fillérért kapható.

Élelmiszerkiviteli Rt. 
(Csirketelep)

A sáros félegyházi 
pályán kikapott a 

vasutas csapat
Vasárnap a Szentesi MÁV törek­

vő futball csapata a kiskunfélegy­
házi Keménységgel mérte össze ere­
jét a félegyházi futballpályán. rz. 
első félidőt’nagy fölénnyel 1 : 0-ra 
nyerte a félegyíiázi csapat, a máso 
dik félidőben azonban annyira fe­
lülkerekedtek a szentesi futballisták, 
hogy a játék csaknem az egész 
félidőben a félegyházi csapat tér­
felén játszódott A sáros talajon a 
nehéz labdával nem tudtak boldo­
gulni, egész sereg labdát irányítot­
tak a félegyházi kapura, a legtöb­
ből azonban kapufalövés lett. A 
meccset végül 2: 1 arányban a Re­
ménység nyerte meg, a szentesiek 
egyetlen gólját a második félidőben 
Piti, a center lőtte.

Három tanyai központ lesz 
a szentesi határban

Az iqazságíigyniiniszíer közbelép a tanyai 
közigazgatási kirendeltségek létesítése ügyében 

Az alispán nyilatkozata
A Nagykirálysági Gazdakör va­

sárnap este — mint lapunk más 
helyén részletesen beszámoltunk 
róla — vendégül látta falai között 
dr. Lázár Andor igazságügyi mi 
nisztert. Erdőháti Nagy János, a 
kör elnöke üdvözlőbeszédében rá 
mutatott arra, hogy mennyire szük­
séges volna a tanyavilágban a ta­
nyai közigazgatási kirendeltségek 
fölállítására. Elmondotta, hogy busz­
huszonnyolc kilóméternyi utat kény­
telenek megtenni a tanyán lakó 
gazdálkodók, hogy egészen kisje- 
lentőségü közigazgatási ügyeket el­
intézhessenek. Az igazságügyminisz­
ter kijelentette válaszában, hogy

a tanyai közigazgatási köz­
pontok felállítását a maga 
részéről szükségesnek tartja, 

ezért megteszi a szükséges intéz­
kedéseket.

A tanyai közigazgatási központok 
ügyében beszéltünk tegnap dr. 
Csergő Károly alispánnal, aki a 
következő felvilágosítást adta :

— A tanyai közigazgatási köz­
pontok feláilitása valóban rendkí­
vül fontos és szükséges, teljes mér­
tékben igaza volt a Nagykirálysági 
Gazdakör elnökének, amikor a ta 
nyai közigazgatás szükségességéről 
szólott.

Csongrádmegye — folytatta

rendelje meg, mint annyi más 
takarékos szentesi polgár a

horgony védjegyű 
pécsi brikettet 

amely egyenértékű a koksz­
szál, minden kályhában pom­
pásan ég ' Felülről nieggyujt- 
va egész nap nincs gondja 
a kályhára és meleg szobája 
van. A nagy érdeklődés miatt 
csak az előjegyzés sorrend­
jében szállíthatjuk. I

Szlovák
Harucker uccB
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az el-

dohány tőzsdében vásárolható.
Postautalványon: Főméltóságu

Horthy Miklósné segélyakciója, Bit 
dapest, Királyi vár címre.

A segélvtkérők kérvényeikre, az 
elintézés megkönnyítése végett a 
kérvény külső oldalán Írják fel ne­
vüket és a kerület feltüntetése mel­
lett pontos címüket, a borítékra pe­
dig feltűnő helyen „Segély-kérvény“ 
szó Írandó.

A kormányzón© 
szózata 

a társadalomhoz 
Nagybányai vitéz H o r t h y Mik 

lésné a következő felhívást intézte 
a magvar társadalomhoz.

Miután segélyakciómnak
műit években elért eredményeiből 
meggyőződtem arról, hogy az ak­
cióm iránt megnyilvánult bizalom 
milv nagymértékben enyhítette az 
ínségben'sínylődő szegények szen­
vedését. elhatároztam, hogy a cio 
mat nemcsak folytatni fogom de a 
még folyton súlyosbodó gazdasági 
viszonyokra való tekintettel a már 
eddig elért kereteken túl is fejlesz­
teni törekszem. hogy a nyomor ál­
tal ütött sebekre még több gyógy­
írt nyújthassak.

Mielőtt azonban egy 
kozásra kérném fel a i 
sadalmat. szivem egesz 
mondok a segélyezett szegények ne­
vében is köszönetét mindazoknak a 
nemesszivü adakozóknak, akik adó 
mánvaikkal az elmúlt tél nyomorá­
nak leküzdését elősegítettek

Szükségét érzem annak, hogy 
nyilvános elszámolással tájékoztas­
sam az egész közönséget arról, 
hogv a társadalom nagy megértése, 
mellyel felhívásomat fogadta és el- 
ismerésreméltó áldozati észsege.
mellyel emberbaráti kötelességének 
tett eleget, mi módon és mennyire 
mozdította elő az ínségeseknek az 
elmúlt tél súlyos nélkülözésem való 
átsegitését.

A gyűjtés eredménye .)31.«9U pen 
gő 42 fillér és majdnem hasonló 
értékű természetbeni adomán.', vol«. 
Természetbeni segélyben 126.1 NI 
egyén, illetve család részesült. 1931- 

évben segélyben részesült ősz 
szesen 129.123 egyen, illetve család 
és 63 intézet. Akciómból segélyben 
kizárólag csak az arra rászorult és 
érdemes szegények részesültek.

Kivizsgálatlanul soha senkinek 
sem nyújtottam segélyt. Minden — 
egyes esetben előzetes, pontos és 
körültekintő környezet tanulmányt 
végeztettem. Ily módon vált lehető 
vé”az is. hogy a kérvényezők leg 
nagyobb részénél a segítséget oly 
irányban adhattam, amelyben a leg­
nagyobb szükséget szenvedték. A 
mint az elszámolásomból kitűnik, 
az akcióval kapcsolatos mindenne­
mű munkát egyetlen fillér admi­
nisztrációs költség nélkül végeztet­
tem. Hogy pedig ezt megtehettem, 
köszönöm néhány szociális intéz­
mény áldozatkész Iiölgytagjainak. 
kik a legmesszebbmenő önfeláldo 
zassal és teljes önzetlenséggel vég­
zik szabadidejükben a sok fáradt­
ságot igénylő munkát.

Többszázezer Ínséges szorongó 
aggódását, amellyel a közelgő tél 
szenvedéseinek megkönnyítését vár­
ja. mélyen átérezve, kérem azokat, 
akiknek módjukban van a segítés, 
járuljanak hozzá adományaikkal 
gyűjtésemhez. Es amidőn a magyar 
társadalom áldozat készsége iránti 
teljes bizalommal indítom ismét út­
nak segélytkérő felhívásomat, hi­
szem. hogy mindenki átérzi a sür 
gős segítés szükségességét és ugyan 
azzal a megértéssel fog az ínség 
enyhítését célzó munkám támogatá­
sára sietni, amint azt eddig is tette. 
A legkisebb adományt is meleg kö­
szönettel fogadom, ue gondolja sen 
ki. hogv kis összeget nem érdemes 
elküldeni, mert a sok kis összeg 
összetéve, több száz család nyomo­
rának enyhítésére lesz alkalmas

Bízom benne, hogy felhívásom a 
magyar társadalom melegen érző 
szivében bőventermő talajra fog 
találni és a bekövetkezendő nehéz 
télen ismét nagyon sok szárnya- 
szegett és hitét vesztett szegény 
családnak tudjuk visszaadni a jobb 
jövőbe vetett bizalmát.”

Horthy Miklósné. i Az egyik csongrádi földmives há- 
A segélyezés inódjct / zanál lakodalom volt tegnapelőtt 

' este, a lakodalmat nem várt véres 
esemény zavarta meg.

Nagy Sándor 20 éves fiatalember 
is a íakodalmazók között volt. Este 
tiz óra tájban a mulatozók észre-

újabb ada- 
magyár tár

melegével

!

A kérvényhez semmiféle okmányt 
ne csatoljanak, mert azok vissza­
küldését az akció, a kérvények nagy 
számára való tekintettel, nem vál­
lalhatja.

A vidéknek az aköióba való be­
kapcsolása végett a Főméltóságu 
Asszony a vármegyék és városok 
főispánjait ugv a gyűjtés, mint a 
segélyek kiosztásának lebonyolítá­
sára felkérte.

Az andrásnapi
vásárra megszűnik a sertészárlat

ná! visszalép 
erővel vágód 
hoz, hogy a 
ember eszmj 
rogyott. A sl 
aki agyrázb 
szállítottak a

hatom magamat! Mikor mulassak’ 
ha lakodalomban nem ?

Egyre többet ivott, kötekedésével 
mind több kellemetlenséget csinált. 
Amikor látták, hogy a szesz dol­
gozik benne, szép szóvá' el akarták 
távolítani. A fiatalember egyre han­
gosabb lett, egy óvatlan pillanatban 

elörántotfa a zsebkését és 
hasbaszurta magát.

Többen odaugrottak, de már nem 
tudták megakadályozni a véres 
eseményt. Nagy Sándort elöntötte 
a vér. hamarosan elvesztette eszmé­
letét. Orvost hívtak az eszméletlen 
fiatalemberhez, az orvos megállapí­
totta, hogy azonnali műtétre van 
szükség, másként a fiatalember el­
vérzik. Nagy Sándort behozták a 
vármegyei közkórházba, ahol megál­
lapították, hogy a késszurás a has­
falat és a beleket szúrta át. Az 
operáció után Nagy Sándor eszmé­
letre tért és kihallgatása alkalmá­
val ennyit mondott :

- Nem tudom, miért tettem, úgy 
látszik, nagyon részeg voltam . . .

Nagy Sándor állapota változatla­
nul súlyos és életveszélyes.

— Mátéi 
»gyűlt. M a 
■gyei tiszti fo 
ben megbete 
hosszabb id< 
alispán a 
való tekintet 
roei ügyveze 
vármegyei fi 
savai. Mint 1 
dr. állapota 
annyira jai 
főorvos má: 
átveheti hivi 
vos a hóna, 
hivatalát

Beck Jenö törvényhatósági főállatorvos: Remény van a 
fölfüggesztésére

sági főállatorvossal, aki 
zőket mondotta :

— A sertések között

sertéspestis az idén rendkívül 
nagy károkat okozott a szentesi ha­
tárban, hozzávetőleges számítások 
szerint elpusztította a sertésállo­
mány több, mint 51) százalékát.

Tegnap délelőtt történt intézkedés 
a városházán az andrásnapi 
megtartásáról Az andrásnapi 
november 25 én. pénteken és 
szombaton lesz Az illetékes 
egészségügyi hatóság még nem dön­
tött arról, hogy az andrásnapi 
sárra föl lehet-e oldani már a 
tészárlatot Ebben az ügyben 
széltünk Beck Jem» törvényható-

A

r

a követke-

vásár 3 
vásár \ 
26 án < 
állat í

vá- 
ser
be-

a pestis va­
lóban nagy pusztítást végzett. Most 
már — a jelek szerint — mulóban 
van a veszedelem, ma ugyan jelen 
tettek egy újabb megbetegedést, de 
azt még nem vizsgáltuk fölül. Ha 
újabb megbetegedés nem történik, 
lehetséges, hogy

az andrásnapi vásárra fel 
tudjuk majd függeszteni a 

zárlatot.
ez azonban még — természetesen 
— nem bizonyos.

„Agyonverlek, 
legalább 

becsuknak I“
A nyilttér nem mentesít

a gyógykezelési költségek megfizetése alól
A

\ik gazdálkodó nemrégiben 
feleségétől. Hogy a 

anyagi 
érje, közzétette az. 

szoká- 
eret :

járásbíróság kötelezte a kiilönváltan élő férjet a gyógykezelési 
költségek megfizetésére

Igen érdekes ügy került a járás­
bíróság ' le. a bíróság ítélete rend 
kívül érdekes imgáiiapitást tesz a 
szentesi szokásokról.

Az <
kiiiönvalt
különválás után semmiféle
meglepetés ne 
egyik helybeli napilapban a 
sós szövegű szentesi nyilt!

„Feleségemtől született X Y.
tói különváltam, helyette sem­
mit ki nem fizetek, érte fele­

lősséget nem vállalok*
így hangzott a nyilttér. amelyből 

megtudták az ismerősök, hogy a 
gazdálkodó összeveszel* a feleségé­
vel és nem hajlandó kibékülni vele. 

Időközben a feleség megbetege­
dett. Nagyobb összegű gyógykezelési

az 
ö
a

különválás óta me- 
fel és ő a különválás napján 

a nyiltteret. amely 
hogy felesége helyeit 

a nyiltteret 
gyógyszerésznek 

\ járásbíróság a 
úgy

j költség merült fel, ez asszony 
< nem tudott fizetni. Amikor a gyógy- 
; szerész felszólította a fizetésre.
1 asszony arra hivatkozott, hogy 
> nem tud ugyan fizetni, de tud
J, férje, aki aránylag jó körülmények 
| között él. Erre per indult a férj >d- 
í lan. aki arra hivatkozott most a 
, tárgyaláson, hogy a feleségéért nem 
f köteles fizetni, mert a gyógykeze 
) lesi költség a 
i riilt
l közzétett«* azt 
? ben közölte, 
? semmit sem fizM. Ezt 
r olvasnia kellett a
) is. \ járásbíróság a védekezést 
I nem fogadta el, úgy döntött, hogy 
í a gyógykezelési költséget a külön 

válás ellenére is a férj köteles fi­
zetni. Az ítélet jogerős

Megverték a cigánybi rót
A berekháti putrik lakói között 

Szegedi József, egy elszegényedett 
emtier tartja fönn a rendet. Szege­
dit «zért a ténykedéséért cigánybi- 
rónak nevezik, éveken keresztül 
hajlottak a szavára és különösebb 
baj nem is volt a putrik között.

így látszik, újabban egyre több 
a haragosa a cigánybirónak, mert 
tegnapelőtt este alaposan elverték

A putriban lakik — mondotta 
a cigánybiró a rendőrségen — Oláh 
Jancsi, aki kötekedő hírében áll. 
Nekem támadt, vészé k ed n i kezd ett. 
azután előkapta a bicskáját, nekem 
rontott és többször fejbevert. Köz 
ben1egyre azt kiabálta: Agyonver 
Iák, legutóbb becsuknak, nekeni 
fs jobb lesz . . .

\ cigánybiró orvosi látleletet vé­
tetett fel sérüléseiről, a láthdet sze­
rint a fejsebek nyolc nap alatt 
gyógyulnak. Oláh Jancsi ellen az 
eljárás megindult.

— Dn L 
neplése. 
vasárnap sz 
kodott a M 
zeti Szövets 
szóról bériéi 
része. D r 
pán magán! 
Andorné a 
nak küldőt 
d r. v i t é í 
köszöntötte 
az alkalom! 
rsoportjána 
gadta.

— Fron 
A hősök ü 
órakor vala 
Gyülekezés 
járásbirósá'!

a i 
t a

a 
mi

A segélyakció részére a pénzado­
mányok beküldhetők :

Csekklapon a 19. számú postata­
karékpénztári csekszámlára. Csekk­
lap bármely postahivatalnál vagy

Egy hasihagyniázas beteg 
erőszakkal eltávozott a kórházból

Megindult a vizsgálat an ak a tisztázására, hogy miért hagyta 
a ragályos beteg asszony a kórházat

Nem mindennapi ügyiem indított 
vizsgálatot a város főorvosi hivatala.

Október ötödikén beszállít itták a 
kíízkórházba Fehérgyarmat l Tóth 
Károlyné kunszentmártoni as ;zonyt. 
akin az orvosi vizsgálat 
mázt állapított meg. A 
közkórház bejelentette a 
a főorvosi hivatalnak, hogy 
szony október 
gyelmeztetés 
ranes ellenére

önkényes módon eltávozott a
közk órházbó 1.

A szokatlan körülmények 
törtmit távozásról a főorvosi

el

Szerencsétlenség 
a kútfúrásnál

- Egy • 
reime 
P u s z 
2 szám 
helyzete
elmúlt hete 
niszterelnöl 
előző kor; 
tárca ügyei 
kérte a mit 
a hadsereg 
bószakmáb. 
miniszteri ui 
tesités a vá 
tai kérését 
pette teljes 
akarat eile

ha -ihagy- 
vái ui“gyei 
na,«okban 

z ász­
vén az orv >si fi 

és a határoz« :t pa-

(

közöti 
hiva­

tal értesítette Kunszentmárton köz 
ség elöljáróságát azzal, hogy az 
asszonyt haladéktalanul vizsgáltas­
sák meg orvossal, rendeljék cl el- 
kálönitéset. egyb<*n pedig hallgassak 

miért 
módon 
kelhát.

ki arra vonatkozólag, bog 
távozott el olyan szokatlan 
a kórházból, holott tudnia 
hogy betegsége olyan súlyos, hogy 
feltétlenül kórházi gyógykezelést 
igényel. A főorvosi hivatal intézke­
dése folytan a vizsgálat megindult.

Hasbaszurtu magát 
egy legény

Életveszélyes állapotban szállították be a kórházba

1i

Leütött a vasrúd egy munkást
Súlyos szerencsétlenség történt a 

derekegyházi uradalomban. Az ura 
dalom területén Marát Sandor hód 
niezővásárlmlyi kútfúró mester több 
artézikutat kesz.it. A kutak vizét az. 
öntozomii táplálására akarják fel 
használni A munkálatoknál dolgo­
zik Fazekas Gábor 23 éves buda­
pesti születésű s/.abósegéd is A 
készülőben lévő egyik artézikat 
furószára m gszorult, erre a kút 
furómester azt az utasimst adta a 
munkásoknak, hogy vasrudakkal 
forgassák meg a megszorult szarut. 
Az egyik vasrúd egy erős nyomás

a

vették, hogy a fiatalember, aki más 
kor igen csendesen viselkedett, fel­
tűnően hangos. Többen figyelmez­
tették. hogy mérsékelje magát. A 
szeminelláthatólag ittas fiatalember 
kötekedő hangon válaszolt:

- Egyszer életemben kimulat

— A sz« 
táncmulat>; 
rémben. / 
Párt es a 
jak Egyesü 
arra kéri ;| 
26 ár; 
jaknak tán 
József szín

Ti r kiír 
bábán.I 
vii békési 
zott fel B 
Rezs 
ezt a libát 
napi pécsi! 
tizkar ;tos 
A drágakő 
oldalába v 
Rezső az «! 
|enté>t te: 
nosa edd..]

— Ér 
proliién ak| 
ban.
reue 
tart 
grádmegy *■ 
belügymin| 
magához 
főispánt. : 
lesz a u 
azonban 
hogy elő 
— megko 
lévő csal 
szüleinek

K e 
belü 

a bd

kesz.it
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és

r nem 
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ütötte 
szmé- 
letlen 
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van 
er el- 
pk a 
negál- 
' has- 
t. Az 
szmé- 
íahná-

1. úgy 
n . . . 
tz.atla-
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nál visszalendült és olyan hatalmas ,
erővel vágódott Fazekas homloká­
hoz, hogy a szerencsétlen munkás­
ember eszméletét vesztve össze­
rogyott. A súlyosan sérült munkást, 
aki agyrázkódást szenvedett, 
szállítottak a közkórházba.

HÍREK

be-

— Mátéffy Pál dr. felgyé 
■gyűlt. Mátéffy Pál dr. váraié-j 
gyei tiszti főorvos az elmúlt hetek­
ben megbetegedett. Gyengélkedése 
hosszabb időre ágyhoz kötötte, az 
alispán a huzamosabb betegségre ; 
való tekintettel dr. C« á k Béla vá- < 
rosi ügyvezető főorvost bízta meg a , 
vármegyei főorvosi teendők ellátá- : 
sával. Mint értesülünk, Mátéffy Fái 
dr. állapota az utóbbi két hét alatt 
annyira javult, hogy a vármegyei 
főorvos már teljesen felgyógyult és ; 
átveheti hivatala vezetését. A főor 
vos a hónap közepe táján veszi át 
hivatalát.
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— Dr. Lázár Andorné ün­
neplése. Dr. Lázár Andorné 
vasarnap szintén Szentesen tartóz­
kodott, a Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetsége helyi csoportja ré­
széről bensőséges ünneplésben volt 
része. D r. Csergő Károly alis­
pán magánlakásában fogadta Lázár 
Andorné a Mansz helyi csoportjá­
nak küldöttségét, amelynek élén 
d r. v i t é z B o n c z o s Miklósné 
köszöntötte meleg szavakban abból 
az alkalomból, hogy a Mansz helyi 
csoportjának díszei nökségét elfo­
gadta.

— Frontharcos bajtársak ! 
A hősök ünnepén ma délelőtt 11 
órakor valamennyien résztveszünk. 
Gyülekezés délelőtt fél 11 órakor a 
járásbíróság épületénél.

szabó ké- 
a miniszterelnökhöz, 
t a i Ferenc

alatt

— Egy szentesi 
reime 
B ii s z
2 szám
helyzete miatt kérvényt intézett az. 
elmúlt hetekben Gömbös Gyula mi­
niszterelnökhöz, amikor az még az 

kormányban a honvédelmi 
ügyeit vezette. Pusztai arra 

hogy vegye fel

Temető-ucca 
lakó szabó nehéz

itt
az

előző 
tárca 
kérte a minisztert, 
a hadsereg kötelékébe, ahoi a sza­
bószakmában használni tudnák. A 
minisztériumtól tegnap érkezett ér­
tesítés a városhoz arról, hogy Busz 
tai kérését a mai viszonyok köze 
pette teljesíteni a legnagyobb jó­
akarat ellenére sem lehet.

kást
a 

a

t
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Énekes 11 bokszolótársával 
eflyntt december negyedikén 

jön Szentesre
12 pár bokszoló mérkőzik a Tóth József-szinház 

színpadán
Jelentettük már, hogy Éuiekes 

István, a pehelysúlyú bokszolás vi­
lágbajnoka rövidesen Szentesre jön. 
A világbajnok szentesi látogatását 
az Szmtk vezetősége készíti elő. 
Az. elmúlt napokban az egyesület 
kiküldöttje Budapesten megállapo­
dott Énekes István egyesületével, 
megállapodás értelmében

Énekes István 11 bokszoló­
társával, köztük régi rivá­
lisával /.Erőssel decemberién, 

vasárnap jön Szentesre
és itt a Tóth József színház, szín­
padán felállítandó ringben mutatja 
be káprázatos bokszolómüvészetét.

a

Énekes István Erőssel hárommene­
tes kemény mérkőzést viv, hason­
lóan nehéz és élvezetes küzdelmet 
ígérnek a többi bokszmérkőzések is. 
Énekest a világbajnoki címnek ki­
járó ünnepléssel fogadják Szentesen. 
A tervek szerint a város hatósága 
és polgársága részéről a világbaj­
nokot dr. Lakos István városi fő­
jegyző köszönti a színpadon. Éne­
kest a város és a vármegye érté­
kes tiszteletdijjal ajándékozza meg. 
A Szentesen még nem látott rend­
kívüli sportesemény iránt város­
szerte nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

— A szentesi gazdaif jusfig 
táncmulatságot rendez a színházte­
remben, Írház' Lajos, a Polgári 
Bárt és a Szentesi Gazdálkodó If­
jak Egyesülete elnöke beadványban 
arra kéri a várost, hogy november 
20 ara engedje át a gazdálkodó if­
jaknak táncmulatság céljaira a 'Both 
József színház termét.

ményekről pompás képeket és ér­
dekes cikkeket közöl. A Délibáb 
rádióműsorai uj-zerüek és szépek. 
Egyes szám ára 29 fillér.

BRIKETT
TÜZELÉSHEZ

kályha

38 P
Szénfűtéshez már
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A MI BOLTUNK

Bányai József utóda
Halász Szabó Lajos

— A Budapesten székelő 
Szentesi és Környéki Keresztény 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Köre október 23-án tartotta alakuló 
gyűlését, melyen a következőket vá­
lasztotta meg tisztikarául: 
László, 
főtitkár:
Szép Ferenc, pénztáros: Varga La­
jos, főjegyző: Halász Mihály, jegy 
ző: Szegi Sándor, ellenőr: Besse­
nyei Gyula, háznagy : Bartha István, 
számvizsgáló bizottság elnöke: Széli 
Mihály, tagjai: Lissák György, He­
gedűs István, Sebestyén Miklós. A 
választmány tagjai : Szeder János, 
Komáromi Lajos, Hoits László, Ká- 
tai István, Széli Mihály, Mátéffy Kál­
mán és Halász

Hoits 
alelnök : Kátai P. István, 

Mátéffy Kálmán, titkár:

Mihály.
a hősök napja, 
másodikán, halottak 

meg Szentes város

dór hetilapjának uj számában közli 
a legújabb táncnak a TANGAL1NA- 
nak oly pontos leírását, képekkel 
és rajzokkal illusztrálva, hogy a 
lapból meg lehet tanulni ezt a tán­
cot. A jubiláns Kálmán Imre, Hat­
vány Lili színházi levele, a leg­
újabb játék : A harmonikus élet, az

AJANLJA

Tizkarátos briHiáns a 
bábán. Egy Komaromi Janos 
vii békési tanyai lakos libákat 
zott fel Budapestre.
Rezső dr. nak 
ezt a libát felvágták, 
napi pecsenyének megsüssék, 
tizkarátos briliánst t................
A drágakő Tolnai 
oldalába volt 
Rezső az értékes leletről rögtön ie 
leütést tett. d<‘ a drágakő tulajdo 
nosa eddig nem jelentkezett.

— Értekezlet a megyei 
problémákról a belügyminisztérium­
ban. K e r e s z t e s F isclter Iy* 
renc belügyminiszter megbeszélést 
tart a belüg.vminisztériuban Cson- 
grádmegve aktuális problémáitól. A 
belügyminiszter a megbeszélésre 
magához kérette dr. F a r k a s Béla 
főispánt. A megbeszélés csütörtökön 
lesz a 
azonban

li- 
ne- 
ho- 

Egvet Zsoi ni 
adott el és amikor 

hogy vasár 
”, egy 

találtak benne. 
Világlapja egyik 

csomagolva. Zsolnai

— Ma van
Ma, november 
napján tartja 
hatósága és polgársága az évről év­
re szokásos kegyeletes emlékűn 
népségéi a hősi halottak szobránál. 
Az emlékünnepség sorrendje a kő 
vetkező: 1. Himnusz. Előadja a 
cserkész-zenekar. 2. Ünnepi beszé­
det mond Vaszelits Pál '-..ál­
gimnáziumi tanár. 3. A hatóságok 
és egyesületek koszorúinak elhe­
lyezése. 4. Váteszi szavak. Költe­
mény. Elmondja Fábián János 
színművész. 5. Szózat. Előadja a 
cserkész zem kar. 6. Az iskolásgver 
mekek virágot szórnak a szobor 
talpazatára. A kegyelet-s ünnep 
ségre a város hatósága ezúton hív­
ja meg az egyházakat, hatóságokat, 
hozzátartozókat, a város fiatalságát, 
köröket, egyesületeket, az utóbbia­
kat azzal a kéréssel, hogy lehető­
leg zászlóik alatt vonuljanak fel. A 
hozzátartozókat felkéri a város, 
hogy koszorúikat és virágjaikat le 
hetőleg délelőtt 10 óráig helyezzék 
el a szobor talapzatán, 
s'.g pontosan délelőtt 
kezdődik.

| Operaház és a Kamara Színház uj 
darabjai. Márai Sándor cikke, Ka­
rinthy Frigyes paródiája Molnár Fe­
renc darabjáról, Emil Jannings 366 
felesége, Zeisler Edith fantasztikus 
karrierje. Miss Ufa választás. 
Szerelem és a Csók Világtörténelme. 
Farkas Imre Lelki Klinikája, Sport, 
Divat, Társaság és szenzációs Rejt­
vényrovat. Intim Pista regénye : A 
primadonna kedvence. A Színházi 
Élet uj számában darabmellékletül 
e héten a Nemzeti Színház nagy 
sikere: ,,Mindig lesznek Júliák.“ 
Gyermeklap, kézi munkamelléklet van 
még az uj 196 oldalas Színházi Élet­
ben, melynek ára 60 fillér. Negyed 
évi előfizetési dii 6.50 B.. félévre 12 
B„ égésévre 22 B., Kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Aradi ucca 8. szám.

l
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— Iparügy. K a n
renc mentőuccai sütőmester 
lentette a polgármesternek, i 
Alsóréti Újtelep 190 szám alatti ké­
ny érár usi tóüzletét megszűnte’te.

Elvitték az ablakot. Biti
Mária 
lakos 
hogy ;
amíg ő 
merellen tolvaj leemelte és elvitte 
házán lévő egyik ablak két külső 
szárnyát. A tolvaj! keresik.

Rákóczi tér 
bejelentette 
a hétfőre 

i a tanyáján

7 szám alatti 
a rendőrségen, 

virradó éjszaka, 
tartózkodott, is-

őszi ruházati cikkekből, férfi 
és női szövetkelmékből, vá­
szon asztalterítőkből, téli 
barchetokból,rövidárukból bő­
ségesen felszerelt raktárát 

előnyös, szabott árakon.

Kossuth-tér 
sarkán

NYOMTATVÁNY

szOkSÉGlEtét

minisztériumban, főispán
____ már kedden elutazott, 

hogy előzőleg — halottak napján 
_  megkoszorúzhassa a Dunántúlon 
lévő családi sírboltjukban pihenő 
szüleinek sírját.

— Harold Lloyd esete
bm.lap>-sti komikusokkal.
Lloyd 
napig 
héten.
Iámon
ték szállóbeli lakásán, hogy megkér 
ték : tartson nekik órát n nevelte­
tésből. Visszafelé fordult azonban a 
dolog, mert Harold Lloyd tanult el 
remek trükköket a pesti komikusok 
tói. Ezt a 
látogatást látja viszont az olvasókö­
zönség pompás képekben a Szín­
házi Élet uj számában. Incze Sán-

a világhírű 
Budapesten 

A budapesti 
Béla és Rótt

ß a
Harold 

mozi sztár, pár 
tartózkodóit a 
komikusok Sa- 

Sándor, felkereg-

— Meghűlt vérhasban. Ko­
csis Józsefné 76 éves asszony, 
aki a Nagynyomás 99 szám alatt 
lévő tanyán lakik, néhány nappal 
ezelőtt vérhasban megbetegetett. Az 
idős asszonyt orvossal kezeltették, 
de a betegséget nem sikerült le­
gyűrni. Kocsisné tegnapelőtt kiszen 
vedett. A halálesetet bejelentették a 
városi főorvosi hivatalban.

Glasz vonatkozású szá­
mot adott a Magyar Asszony. A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége egy halasi varrott csipkéből ké­
szült szimbolikus rajzu térítőt aján- 
ajándéko/ott Mussolininak, amelyet 
Tommy Cecile vezetésével, küldött­
ség vitt Rómába. Ebből az alkalom­
ból, olasz vo iatkoza.su szamot adott 
■ A Magyar Asszony szerkesztősége. 
A lap Tommy Cecilének két remek 
Írását hozza. (Lrevieh Tibor értékes 

olasz-magyar barát-

í
I
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ALFÖLDI FRISS ÚJSÁGNÁL

RENDELJE MEG!

KOSSUTH-UTCA 19 SZÁM.
(Bejárat a Lakos-utca felöl.

1 tubus fogkrém 38 fillér. 1 kg. 
borbély szappan 2 pengő. „Bálma“ 
illatszertár.
Lakodalmi edény ek, koszorúnak drót, 
kályhák és füstcsővek Novobáczky 
vaskereskedőnél. Morzsolok nagy 
választékban

cikket in az olasz-magyar barát­
ságról. Ámon Vilmosáé «Marcia sa 
Róma« címen 
keket írtak: 
özv. Nagy L íjosné,
CsiKy Janosné. Verseket :
Nóra. A címlap a halasi terítő má­
solatát hozza. A rovatok is érdeke­
sek. A lap előfizetési ára egy évre 
4 pengő. Megrendelhető Budapest, 
VII. Rózsa ucca 23.

irt vezető cikket.Cik- 
Guilleaume Árpádné, 

Menyhárt Irén, 
Bettiik

Rózsa illatszertár Damaskusi rózsa 
púderei Kisdoboz fill fillér, nagy­
doboz 1 P 20 fillér.
Őszi nagy takarításhoz festéket, me­
szelő!, ecsetet, meszel legolcsóbban 
n Molnár festéküzletben vásárolhat.
Eladó egy elsőrendű gránit sírkő, 
vasrácsos kerítéssel együtt és egy 
sírhely a mi. középső temetőben. 
Felvilágosítást ad a csősz. 128.

A ’

— Elvitték a tyúkokat. 
Tolvaj járt özvegy Rónyai 
Lá-zlóné derek'-gyházi oldal 132 
szám alatti tanyáján. Éjszakának 
idején lopakodott az udvarra az is­
meretlen tolvaj és magával vitt 14 
darab iytikot és több csirkét. A ká­
rosult följelentésére a csendőrség a 
nyomozást megindította.

végtelenűl mulatságos <

Kalandok a mikrofon kö­
rül. A világ leghíresebb művészei­
nek érdekes rádiókalandjairól ér­
dekes cikket közöl a Délibáb uj 
száma, amely gazdag tartalommal 
jelent meg. A népszerű képeslap 
minden színházi, rádió- és filmese-

Szegény, gazdag szórakozása a 
.vo—yo. Czobor már árulja. 110.
Haskötők orvosi rendeletre is, csi- 
pőfiizők mérték után készülnek a 
Sváb díva (áruházban. 109.
Naponta friss vágású húsok legol­
csóbban Papp hentesnél kaphatók. 
Harucker-ucca és Soós ucca.

ÜxletlieJyiség

kiadó
lÉrtekezni

Kossuth-utca 19.
(Lapunk nyomdájában.)

iatkoza.su
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Négy darab 5 és félhónapos süldő 
van eladó Szécheuyi-ucca 88 szám 
alatt.

éj- 
ese- 
köz-

.♦

; Női és férfi «

i fehérneműk:

es:

8

Ellopták
a megtakarított pénzét

A gyilkos azután önmagát lőtte főbe

Az álarcos rablók agyonlőtték a 
bank cégvezetőjét

A szerkesztésért és a kiadásért 
felelős :

Szeder Ferenc
Szerkesztő;

Raczkó Lajos 
Nyomatott: 

Kiss és Csorba
„Törekvés“ bérelt nyomdájában 

Szentes, Kossuth-ucca 19.

itt, a 80 éves ö z v e g y 
né az elmúlt éjszaka 

magát. A csendőrök 
■■ f. állítólagos ön- 

hamarosan megáilapi-

Megfojtotta és felakasztotta az édesanyját ;
‘v’

Bestiális gyilkosságot leplezett le a csendőr ség 
tották, hogy az idős asszonyt le­

megfojtotta, azután kötelet 
halott nyakára, hogy az

Bestiális gyi
Szolnokról jelentik: Fekete 

Rozália abádszalóki leány kedden 
reggel bejelentette a csendőrőrson, 
hogy édesn'-.yi 
Fekete I ni 
felakasztotta 
előtt gyanús volt az 
gyilkosság,

Az ország 22 legnagyobb
vidéki városát

A MIRA glaubersós gyógyvíz ötszörösen 
nagyobb gyógyerejÓ, mini a karisbadi 
viz., nem kell külön sót hozzáadni. Kaphatok ; 
gyógyszertárakban, drogériákban es füszerüz- 
letekbon.

Vidéki újságot olvas az. ország lakosságának SS százaléka 

I
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Csak a vidéki lapok utján juthat el a vidéki fogyasztóhoz !

ÁGYAK
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Erdos József hirdetőirodája, Budapest
Teréz-körut 35 — Telefon : 12-5 58

TUDOMÁNYOS MOZGOSZINHAZ
ánya 
kötött a 
öygyilkosság látszatát keltse.

A bestiális gyilkosságot azért 
követte el, mert édesanyja nem 
volt hajlandó hozományt adni ter­
vezett házasságához.

Csütörtökön, nov. 3-án 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor 
rendes helyárakkal :

Boiváry rendezés !
Harry Liedtke, Verebes Ernő, Hans Junkermann, Szenes Ernő 

főszereplésében.

Két embert agyonlőtt egy részeg 
földmives

Budapestről jelentik a késő 
szakai órákban: Borzalmas 
raény tartja izgalomban Uilo 
ség lakosságát. Munger Jozse üllői 
földmives kedden este az egy ik ven­
déglőben összeveszett ismerőseivel. 
Előkapta revolverét és Vasadi Janos 
földmivest agyonlőtte.

A gyilkosság után elmenekült, 
majd a csendőrök távozása után

visszament a vendéglőbe és közvet­
len közelről tejbelőtte Zubor Gyula 
földmivest, aki nyomban meghalt.

A kétszeres gyilkos borzalmas 
részegségében önmaga 

fordította a fegyvert és agyon- 
magát.
orvosi vizsgálat megállapította, 
Munger a gyilkosság (‘lőtt

tette után 
ellen 
lőtte

Az
hogy
több, mint másfélliter bort ivott meg.

Ellopták a koszorúk
c-zíiVcóíTOC

6,---

Prazriovszky András kertes/, teg­
nap bejelentette a rendőrkapitány 
Ságon, hogy a keddre virradó éj­
szaka meglopták. A Kishat utca ve­
gén lévő földjéről ismeretlen tolvaj 
elvitte a koszorúk készítéséhez elő­
készített értékes örökzöldet. A kér 
tész kára nyolcvan pengő. A rend 
őrség keresi az alkalmi tolvajt.

Kéthetes szabadságra 
megy a polgármester

Vasárnapi 
sporteredmények

Magyarország válogatott Cseh­
szlovákia válogatott: 8:3 (3:2).
Mégsemmisiló magyar győzelem.

Magyarország válogatott Német­
ország válogatott : 2 : 1. A nagyszerű 
magyar győzelmet hozó erős mécs­
esét 25.1)00 főnyi közönség nézte 
végig.

Bécs: Rapid—Törekvés 10:2 (5: 1) 
Szeged FC.—Hungária 2: 1 (0:0) 
Ferencváros -Kispest: 9:2 (5 : 1) 
Vasas—FTC : 3 : 1 (2:1) 
Bse—FTC : 4:1 (3:0) 
Róma : Budai 11 -Casale FC :

Dr. Négyesi Imre polgármester — 
értesülésünk szerint — a hét végén 
kéthetes szabadságra megy. Távol­
léte alatt a polgármesteri teendő­
ket dr. Lakos István főjegyző, he­
lyettes polgármester fogja intézni.

Tolvaj járt a tegnapra virradó éj­
szaka a Tóth József-uccában. Kecs­
kés Kornélia háztartási alkalmazott 
aki a Tóth József ucca 2 szám alatti 
házban lakik, tegnap délelőtt ész­
revette, hogy a konyhában lévő fa­
ládikóját ismeretlen tolvaj ellopta. 
A ládikóban nyolc pengő készpénz 
volt. A tolvajt keresik.

Amerikai bankrablás 
Németországban

Berlin, november 1. (A késő éj­
szakai órákban érkezett). Kedden 
este amerikai izü rablótámadást 
hajtottak végre ismeretlen banditák 
Erfurtban. A Deutsche Bank épü­
lete előtt megállóit egy autó, amely­
ből öt bandita ugrott ki. A bandi­
ták

lelőtték azt a bankszolgát, 
aki 50,000 márkát vitt a 
bankból, majd a pénzt elra­

bolták.
A bank cégvezetője a banditák 

üldözésére indult, üldözés közben 
egy banditát megsebesített, de vé­
gül is őt lőtték agyon. A rendőr­
ség keresi a banditákat.

Motorkerékpáros 
világrekord Táton

Budapestről jelentik : A táti be­
tonúton Henne néniéi motorkerék­
páros felállította kedden a motor­
kerékpár uj gyorsasági világrekord­
ját. 750 köbcentiméteres motorke­
rekével eddig soha nem mért gyor­
saságot, óránként 250 kilóméteres 
sebességet ért el.

J előállítása, ■

:menyasszonyi kelengyék,: 
; diszpárnák montirozása, valamint; 
;e szakmába vágó munkák jutányos * 
' áron készülnek. ;
■ Levélhivásra a legújabb mintákkal;
• házhoz jövök és varrók é

Tisztelettel: ;■
K. Juhász Bözsike! 

fehérnemüvarrónő. 1■
Temetö-utca 3 ■

Nagy vigoperetf !
Gretl Theimer, Ralp Artur Roberts, Verebes Ernő, Lya M 

főszereplőkkel, az :

Aranyhaju Erika
A zenekart Dajos Béla vezényli. — Vigoperetf. 

Két nagy operett egy estén.

November 5—6—7-én szombat, vasárnap, hétfő
A világ legnagyobb filmcsodája :

TRABER HORN
Magyar Híradó. Három napig

A mozi fütve van !

MIÉRT KELL, hogy Ön a

MIRA
VIZEKET HASZNÁLJA ?

Eladó ingatlanok
Fábiánban: 73, 62, 5", 3), 15, 10 Királysáo n : 60, <. M«-
slháton — 100, 63. 60, 51, 30, 30, 20, 10. Kistökén : 120, 100, 32.6,4, 3.

cónáton. 18, 30, 5 Lapistón : 47. 20. Alsóréten: 14, 5, 6, 3. zalo 
tán: 12(1, '5, 32. Derekegyházoldalon : 30 és 5 holdas tanyásföldek és há- 
ziföldek. Nagynyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szülőföldek, házak a város min- 
den utcájában úgy üzlet, mint maganházak 600 pengőtől 1500 pengő g. Bővebbet :

Piti Pál ingatlaniroda
Szentes, Kossuth-utca 16. szám.

Érdeklődni bármikor — Óvakodjunk a zugiigynoköktől !

V. évfolv

Gömbös 
mimkatervében 
vashatjuk : ,.A 
szert megfelelő 
kívánjuk alá’ 
azonban térié 
szert a kis- é-, 
A munk.ítervez 

a legszoroí 
eszmei ősi 

rmány politil 
amely 
szerint

sorol am fel alantabb

Ebben a 22 vidéki városban
napilapok
jelennek meg, amelyek eljutnak a legkisebb tanyára is

Ebben a 22 vidéki városban
a legrég’bb es legnagyobb példanyszámban -ne .’jelenő egv- 
egy napilapban leközlöm hirdetését szövegoldalon, jól el­
helyezve, akár vasarnap, akár hétköznap, 40 milliméter 
nagyságban ( mint az alsó keret téríoglalata) 112.8J pen 
go tarifális ár helyett

összesen netto 96 pengőért
Mindegyikben 3 3-szor áll ÍLÍ _ Zú B» t
tehát 66 hirdetést — ■ a
Minden hirdetésről nyon ban a megjelenés 
támlapot küldök.

Baja H. M. Vásárhely Pécs
Békéscsaba Kapó vár Sopron
Csongrád Kecskemét

Makó
Szeged

Debreczen Miskolc/ Szekes'eherv
Eger Nagykanizsa Szentes
Győr Nyíregyháza Szombathely
Gyula Orosháza Zulaeger.-zeg

Kérje mindenütt a 
Hétfői Alföldi Friss Újságot !


